

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—NÚM. 19.976.

Madrid.—Lunes 21 de Octubre de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ECONOMÍA • HACIENDA • MERCADOS • BOLSAS

Impresión semanal

No puede sustraerse la atención del proyectado que hoy tiene más importancia para el mundo de los negocios. El futuro empréstito de 300 millones, anunciado por el ministro de Hacienda, para el pago de obligaciones pendientes y consolidación de deudas, ejerce hoy el predominio, como tema de discusiones y motivo de cotización, en el mercado de España.

Resolución que tenía que llegar fatalmente, dependía su éxito de la forma de presentarla al público, y así como fracasó el proyecto del Sr. Rodríguez, consistente en 2.000 millones para recoger Deuda amortizable al 5 por 100, y así como el otro empréstito de 1.500 millones del Sr. Cobán con destino a reconstruir Interior no tuvo efectividad, este del Sr. Navarro Reverter ha cuajado en los círculos bursátiles sin alarmas de la opinión.

Y es que los dos primeros proyectos, aunque encaminados al mismo fin de nivelar nuestra situación económica, tenían el disfraz honrado, naturalmente, de necesidades que el público no comprendía, disfraz que seguramente obedeció al desdoro de no declarar, por temores muy respetables y lógicos, cuál era el estado de nuestra Hacienda.

El Sr. Navarro Reverter ha afrontado francamente la situación, y lo ha dicho con toda claridad: «Tenemos deudas contraídas, atenciones en descubierta, compromisos para el futuro, que es indispensable cumplir.» Y como en los momentos actuales sería locura el intento de imponer nuevas cargas al contribuyente, y como no es posible que el corto plazo exigido por las circunstancias se abonde en aquellas fuentes de riqueza oculta que están por explotar y que, andando los tiempos, constituirán, sin duda, la solución de nuestra vida económica, el ministro de Hacienda ha lanzado, con el presupuesto de liquidación, el anuncio de este empréstito de 300 millones.

La gente se explica todo eso con facilidad, y el público, que palpa las necesidades enumeradas, se ha rendido a la evidencia.

Sorprendeles, sin embargo, a los que viven fuera del mundo de los negocios, cómo el mercado nacional ha recibido bien y hasta en condiciones cotizables a su favor, el anuncio de un empréstito que trae aparejado la declaración de una no regular marcha administrativa de nuestra Hacienda.

No es esto último lo que se cotiza en el mercado; es el anuncio de que el empréstito se ha de hacer con dinero español, porque ello revela una confianza grande del Poder público en la potencialidad económica de España y en las buenas orientaciones del capital nacional.

Hay que reconocer que éste, alejado un poco de los fondos públicos por requerimientos de la industria privada, vuelve de nuevo a sus antiguos cauces, porque si bien es cierto que ha adquirido confianza en los negocios particulares y en la seriedad de su marcha, no lo es menos que a veces siente justos temores ante esa ola del sindicalismo revolucionario, que en horas mata las industrias más florecientes y las Empresas de más risueño porvenir.

Asusta leer la estadística de los negocios que no reparten dividendos y que por las causas citadas no logran desenvolverse para repartirlos.

Eso contribuye a que se vean favorecidos los valores públicos y a que al anuncio de nuevas emisiones bien definidas se responda con una favorable acogida.

Aparte esto, bien recibido, aunque en espera de que el ministro concrete formas de emisión y detalles, se han cotizado las negociaciones francoespañolas con rumores alarmantes.

mistas, que luego se ha visto carecen en absoluto de fundamento.

Pero lo que más sigue influyendo en que no llegue la reposición es el conflicto balcánico, pues aunque a mediados de semana la influencia de París inició una elevación de cotizaciones, al cerrar lo hace la Bolsa con aspecto de desconfianza, por más que se hayan elevado algunos valores.

Si en la semana que empieza, el proyecto ferroviario da origen a sensacionales debates, y se inicia la discusión de los proyectos económicos, tendremos seguramente sesiones bursátiles muy movidas y de interés.

D. B.

LAS BOLSAS

Nacionales.—En la de Madrid, el Interior empieza el lunes a 83,75, llega hasta 89,95, desciende de nuevo, y cierra el sábado con la cotización oficial de 84,10. El 5 por 100 Amortizable, que abrió a 101,30, ha cerrado a 101,70. El fin de mes empezó a 83,75 y ha cerrado a 84,05. Los francos han perdido en la semana 40 céntimos, quedando a 6,10.

Las acciones del Banco de España han ganado, y más aún las del Banco Español del Río de la Plata, que han pasado de 460,50 a 466. En las del Banco Español de Crédito no se han registrado operaciones.

La Bolsa de Barcelona ha tenido una reacción muy favorable, después del reflejo del pánico de París. Después de haber bajado el Interior a 83,20, ha subido a 84,02, con que cierra el sábado. Los Nortes, de 479 se elevan a 489,50. De Bancos y Sociedades cotizan: Coloniales, de 325 a 330,60 pesetas; Mercantiles, de 45 a 46; Catalanas, de 67,50 a 65; las preferentes de Teléfonos, a 101,75; las de Manresa-Berga, a 64,60, y Catalana del Gas, de 220 a 226.

En Bilbao, el anuncio de la liquidación de París produjo el 14 y el 15 enorme y temerosa expectación.

Sin embargo, se han mantenido firmes, a 325, las acciones del Banco de Bilbao; las Vizcayanas se han hecho a 295, y el Crédito de Unión Minera a 470. En las Resinerías se ha notado algún movimiento no desfavorable.

Los valores navieros, a pesar de afectarles tanto las noticias de guerra, siguen firmes. En los valores Sota y Aznar se ha hecho una negociación en firme de 200 acciones a 138, aunque estaba a 139. En el mercado se han admitido 14.000 acciones y 8.000 obligaciones de la Basconia. En los mineros sigue la quietud más absoluta.

En los mercados pequeños nada notable. En Santander se operan obligaciones del Banco Mercantil. En Asturias, la probable solución del conflicto Duro Felguera mantiene la expectación.

Extranjeras.—En la Bolsa de París, la prohibición de ventas al descubierto, adoptada por la Cámara Sindical, ha contribuido a reponer un poco el mercado. La liquidación, además, aunque con mucha laboriosidad, se hizo en mejores condiciones de las que se esperaban. Al cerrar la semana, la Bolsa ofrece buen aspecto. La Renta francesa, a un nivel tan bajo como no lo estuvo desde hace muchos años, empezó a 89,22 y se elevó el sábado a 90,07. Nuestro Exterior, desde 88,25 ha pasado a 91,80. En el grupo ferroviario, los Nortes se hacen a 445 y los Andaluces llegan en baja hasta 274 y reponen a 297. Los Alicantes, de 422, llegan a 495 y vuelven a 420. El Riotinto ha mejorado, con sus acostumbradas oscilaciones inverosímiles.

En la Bolsa de Londres, mucha inquietud. La liquidación quincenal, menos que mediana. Los consolidados ingleses descienden a 73 por efecto de la elevación del tipo oficial

de descuento. Nuestro Exterior llegó a perder medio entero, reponiéndose algo.

LOS MERCADOS

De minerales y metales.—Se han deprimido los precios del hierro en el mercado inglés por efecto de la especulación. Los compradores se mantienen en actitud expectante. Sin embargo, se puede decir que la firmeza no se ha alterado gran cosa. En Bilbao revelan gran firmeza ante las buenas disposiciones del mercado siderúrgico, pagándose la tonelada de 12 a 15 chelines para el campanil, de 12 a 14 para el rubio y de 14 a 16 para los carbonatos, y en Middlesbrough el rubio bueno págase a 23 chelines. En Cartagena 50 por 100 seco (Descargador) cotiza de 8 a 8,25 pesetas.

Los carbones se sostienen a buen precio. La guerra ejerce poca influencia en este mercado. En Newcastle los precios del carbón de vapor han tenido poca variación; pero las clases para gas se han afirmado. El cok se presenta en situación muy sólida.

La cotización ha sido: carbones superiores de vapor, 13 ch. 3 p.; menudos de vapor, 10 ch.; superior de Northumberland no cribado, 12 ch. 6 p. En Alemania, mucha demanda a excelentes precios.

El mercado de cobre, muy mal, especialmente en Londres. No obstante, se ha dado salida a grandes cantidades, y la impresión de los centros productores dice que la producción aumenta.

El plomo no obtiene malos precios, y la plata ha descendido, a pesar de las grandes ventas hechas a la India. El Gobierno inglés hace grandes remesas.

Y no hay más por hoy.

Nuestras ediciones diarias

Por primera vez, un periódico español publica siete ediciones diarias de ocho grandes páginas. No queremos calificar de alarde el esfuerzo que esta reforma significa, porque los lectores saben muy bien que en este periódico no alardamos de cosa alguna que represente trabajo y sacrificio en favor del público; pero sí se nos permitirá decir que la satisfacción experimentada al ver realizado nuestro propósito de mucho tiempo, es tanto más justa cuanto mayores han sido las dificultades vencidas para el logro de la empresa.

No tenemos por qué ocultar que sentimos temores ante el problema de hacer siete periódicos con distintos originales, sometidos a una misma factura de confección, porque se ha hablado tanto de la escasez de asuntos noticiosos en España, se ha dicho tan reiteradamente que saliendo de los moldes del periódico corriente se iba en derechura al fracaso, que nuestro recelo, al comenzar a hacer la tarea, se impuso algunos instantes a la seguridad y a la confianza en el plan que habíamos concebido.

Por eso a las diez de la noche, término de la primera jornada, cuando vimos que después de lanzar a la calle siete ediciones diferentes, cuatro a Madrid y tres a provincias; que después de haber hecho y deshecho cuarenta y nueve planas, aun teníamos sobre la platina original compuesto para otro par de periódicos de ocho páginas, sentimos la satisfacción del cálculo confirmado, que viene a ser en toda empresa una palpable demostración de éxito.

En nuestra primera edición de las cinco de la madrugada, dimos a los lectores de provincias todos los sucesos salientes ocurridos hasta una hora antes y todas las informaciones de interés general hechas durante la noche; para nuestra edición de las seis, destinada a Madrid, pudimos suprimir cuantos originales carecían de interés para los lec-

tores de la corte, sustituyéndolos con aquellos otros que afectan a la vida madrileña.

En nuestra edición de las dos de la tarde, también a Madrid destinada, ofrecimos a los lectores información amplísima de los Ministerios hasta la una de la tarde, los actos palatinos con toda extensión, la firma regia, las declaraciones que a diario acostumbra hacer el Sr. Canalejas, entrevistas y manifestaciones de otros ministros, notas financieras de la mañana, sucesos, anuncios de espectáculos y reuniones, todo, en fin, lo que interesa al lector de Madrid, y que antes sólo podía encontrar en los periódicos de la noche ó en los del día siguiente por la mañana.

Nuestras ediciones de las cuatro y las siete de la tarde para provincias llevaron el complemento de la información hasta esas horas, a más de los asuntos que importan en las regiones a que se destinan.

A las ocho de la noche dimos en Madrid nuestro número corriente, por completo distinto al número de las dos de la tarde, y con información clasificada de todos los asuntos del día, lo mismo en el orden político y financiero que en el de arte, industrias, sucesos, curiosidades, guerras, Tribunales, etcétera, tanto de España como del extranjero.

Y terminamos nuestra labor con LA EDICION DE LAS DIEZ DE LA NOCHE. En ella logramos recoger el final del importante debate parlamentario, cosa que no podía alcanzar, por sus horas habituales de cierre, ninguno de los colegas de Madrid, como asimismo las noticias interesantes posteriores a la sesión, las informaciones extranjeras transmitidas a las nueve y media y los sucesos desarrollados en Madrid y provincia durante las primeras horas de la noche.

También tuvimos la satisfacción de poder ofrecer a nuestros lectores, en plana especial, cuanto de interés decían nuestros queridos colegas de la noche *Heraldo de Madrid*, *La Epoca*, *Ecos*, *España Nueva*, *La Tribuna*, *Excelsior* y *Diario Universal* en sus artículos, crónicas y sueltos.

Realizado así el plan que nos trazamos, no haremos del género alguno de encomios. Para consolidarlo tenemos confianza en la ayuda que el público nos prestó siempre, y estamos seguros de que nuestros sacrificios de hoy serán recompensados por la satisfacción de ver que los lectores encuentran a toda hora un periódico que les dé noticias de los sucesos del momento, y que en Madrid, a las seis de la mañana, a las dos de la tarde, a las ocho y a las diez de la noche sea LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, constantemente renovada, el mensajero de las novedades que ofrezca al minuto la vida mundial.

DESDE MELILLA

Una conferencia.

MELILLA. (Domingo, tarde.) Galantemente invitado por el presidente del Casino Español, asistí a la conferencia que ha dado en dicho Centro el secretario general de la Liga Cervantina, Sr. Vila, sobre el objeto y fines que la Liga persigue.

Una desgracia.

Comunican de Chafarinas que dos individuos, una de estas noches pasadas en que hacía tormenta, salieron al campo para cazar torcidos, alumbrándose con un aparato de acetileno, teniendo la desgracia de que éste les hiciera explosión, hiriendo gravemente a uno de ellos.

Moro epiléptico.

En la calle del General Chacel fué atacado de epilepsia un moro, siendo conducido en grave estado al hospital.

Buenas noticias.

Las noticias que se reciben del campo enemigo son en extremo satisfactorias.

EL HAMPA PARISIEN

Sustitución de prisioneros

PARIS. A fines del mes de diciembre de 1910, dos condenados sufrían prisión en la cárcel de la Santé, y estaban en la misma celda.

Uno de ellos, Fedide, extinguía una pena de ocho días de cárcel; el otro, Bretcher, condenado a trece meses de prisión, esperaba ser trasladado a una cárcel correccional para cumplir la pena impuesta.

Pues bien, Fedide, que es un pobre diablo, en conversación con su compañero de celda, lamentábase de tener que abandonar tan pronto el techo, a su entender, hospitalario de la Santé.

La coincidencia era, en verdad, milagrosa. Porque Bretcher, por su parte, estafador de alto vuelo, sentía la nostalgia de los bulevares parisenses y de los grandes bares, y se hallaba dispuesto a dar la cantidad que se le pidiese por recobrar la libertad.

Apenas lo indicó, Fedide declaróse dispuesto a sustituirle. En efecto, cuando llegó el día de la libertad, el carcelero se presentó, y abriendo de par en par la puerta de la celda, gritó: —¡Fedide, queda usted ya libre!

Bretcher avanzó, hizo una pequeña reverencia con aire satisfecho, y salió, triunfante. En cuanto a Fedide, al cabo de unos días salió para la prisión correccional de Loos, para sufrir los trece meses de cárcel a que fué condenado Bretcher.

Cuatro meses pasaron desde entonces. Fedide continuaba llamándose Bretcher y disfrutando de la ociosidad en Loos.

Pero he aquí que la Policía vió un día al auténtico Bretcher sentado en la terraza de un café.

¿Quién más conocido de la Policía? Así, lo llevaron a la Jefatura de Seguridad.

Y Bretcher, condenado a trece meses de cárcel; Bretcher, que legalmente figuraba preso en la cárcel de Loos, pasó de nuevo ante los Tribunales, y éstos le condenaron otra vez a unas semanas de detención.

Cumplió la pena y fué puesto en libertad. Mientras tanto, se vió ante el Tribunal correspondiente la causa de Bretcher, que había entablado recurso de casación contra la primera condena.

Cuál no sería la sorpresa del abogado que había defendido en el juicio oral a Bretcher, cuando vió entrar un hombrecillo flacucho é insignificante (Fedide, traído a París), en vez del muchacho gallardo y elegante que él había conocido.

Pero, respondiendo al secreto profesional, nada dijo, é hizo la defensa de su cliente.

La primera sentencia fué confirmada, y Fedide, que continuaba llamándose Bretcher, fué conducido de nuevo a la prisión de Loos.

Iba a ser ya puesto en libertad, cumplida la condena, cuando Bertillon, encargado del servicio central antropométrico, quien un mes antes de la excarcelación de todos los condenados recibe las señas particulares de éstos, vió que la ficha antropométrica de Bretcher, detenido en Loos, no correspondía con la del Bretcher, fotografiado a raíz de su detención.

Se descubrió, pues, el engaño. Por tanto, Fedide será complicado, pues permanecerá en la cárcel por falsedad y complicidad en una evasión.

Y a Bretcher le van a salir mal las cuentas. Porque ya se le busca para que purgue los trece meses de cárcel de su primitiva sentencia. No podrá ser perseguido por el delito de evasión, puesto que no hubo fractura de puerta ni violencia.

Roberto la miró y ella prosiguió sonriendo.

—Sí, he experimentado una emoción que no he sentido nunca, y me he visto envuelta en un cortejo de recuerdos... y esto era muy dulce.

Había hablado con voz de entonaciones acariciadoras y con gran emoción, fijando su clara mirada sobre el oficial, que permanecía bajo el encanto de su voz y de su mirada.

¡Señor Roberto! ¡Señorita Elena!

Cuando se habían visto, el día en que el joven volvió a Locmariaquer, se habían saludado, diciéndose como en otro tiempo, como cuando jugaban de niños.

Buenos días Roberto. Buenos días Elena.

Pero desde la mañana en que Roberto había franqueado la valla del parque por el llamamiento de Kernie, para ver la obra de Elena, habían sentido el mismo mal-estar al emplear el saludo de antaño, y lo sustituyeron por éste, más correcto a los ojos de los indiferentes.

La lluvia había redoblado su violencia. Caía a torrentes, azotando, impulsada por el viento, los cristales, cuyas figuras se dibujaban ya confusamente, porque la luz de fuera iba declinando.

¿Qué ruido es este?

La puerta de la iglesia ha rechinado por tercera vez.

Una bocanada de aire húmedo hizo oscilar la llama de las velas.

(Continúa.)

Folleto de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

NOCHEBUENA TRAGICA

NOVELA DRAMATICA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Varias veces ya, para acompañar al tanto a Elena, se había convertido en organista; pero ¡con qué esfuerzos y qué resultados!

Por lo demás, él se daba cuenta de su insuficiencia.

Y nadie en Locmariaquer, fuera de la señora Duroc, podía acompañar a la cantante.

Pero el señor Remy no se había atrevido nunca a pedir su concurso a la viuda del comandante, porque visiblemente se alejaba de todo lo que se relacionaba con los Loubon.

—Gran sorpresa y gran alegría para vos, señor cura—dijo la joven.—He encontrado un acompañante.

Y al decir esto, se turbó, y este hecho no escapó al cura, que adivinó lo que iba a decir.

—Sorpresa, en efecto, señorita, y ale-

gría para mí; es verdad, es verdad. Porque me era muy sensible que vuestra hermosa voz no fuese mejor servida y acompañada por instrumento sin expresión bajo mis inhábiles dedos.

—¡Oh! Yo he querido hablar solamente de la alegría que tenéis que experimentar al veros libre del trabajo que os habéis querido tomar hasta aquí en ello.

—Os agradezco mucho vuestra buena voluntad, hija mía; pero ese acompañante...

—Va a venir.

—¿Y quién es?

Elena se turbó más y respondió:

—El señor Roberto Duroc.

El abate, que esperaba este nombre, no pestañeó, y la joven, repuesta de la emoción que había experimentado, se explicó diciendo:

—Sabéis, señor cura, que desde hace tres semanas veo con frecuencia al señor Roberto Duroc. Casi todas las mañanas viene a ver el lienzo que pinto, y el cual tan benévolamente me habéis elogiado.

«Pero ayer, durante el curso de una visita que hizo a mi padre, éste le enseñó el último navío y hablamos de la fiesta que se prepara. El señor Duroc vió sobre mi piano las piezas que había estudiado, y como yo le dije la molestia que os causa el acompañarme, se ofreció espontáneamente a reemplazaros.

«Mi padre aprobó, y en el momento ensayamos, conviniendo después en que ensayaríamos aquí hoy, bajo vuestra dirección. Quizá debiera haberoslo dicho más

pronto; pero os confieso que no se me ha ocurrido. Dispensadme.

—¡Oh, querida niña, es inútil que os excuséis! Habéis hecho muy bien en aceptar el ofrecimiento de Roberto Duroc.

La puerta de la iglesia rechinó nuevamente, distinguiéndose en la penumbra la silueta de Roberto.

El semblante de Elena se inundó de alegría. Esto encantó al clérigo, atento a los menores gestos de la joven.

Roberto se aproximó, diciendo:

—Me he retrasado, porque antes de venir aquí he tenido que ir a casa de Kernie. Parece que me busca por todas partes. ¿Qué me querrá? Lo ignoro. No estaba en su casa, é iré a verlo después del ensayo.

Esta noticia inquietó a Elena, porque comprendió que este hecho, al parecer sin importancia, tendría influencia sobre su vida.

El abate vió la bruma que velaba la frente de Elena.

El comprendió también que el acto de Kernie quizá tuviera consecuencias.

Presentaba que aquel viejo había buscado en Roberto su salvador; pero no dijo una palabra para no turbar la alegría de aquellas dos criaturas.

—La señorita Elena me ha dado la noticia en el próximo día de su fiesta; la Virgen será celebrada aquí por dos verdaderos artistas. Vuestro pastor os dice: Gracias mi querido señor Roberto.

—Por mi parte, señor cura, estoy al menos lleno de buena voluntad y contento

por seros agradable y servir lo mejor que pueda a la señorita Elena.

—Venid.

Un instante después Roberto se instaló ante el órgano. Elena colocó sobre el pupitre la primera pieza de música, y un momento después empezó el ensayo. El piadoso canto llenó la gran nave, ya poderosa y majestuosa, ó ya dulce, llena de ternura, siempre admirablemente matizada por la cantante.

—Queridos hijos míos—exclamó el abate—gracias, gracias.

Sus ojos estaban húmedos.

Elena y Roberto, hermosos, graves, mudos, entusiasmados, felices, habían vuelto a la realidad, que no les parecía menos dulce que su sueño, puesto que se encontraban juntos.

—Es un placer el cantar en esta iglesia tan sonora—dijo Elena—; la voz va muy bien en las notas altas, y se sostiene maravillosamente en las notas medias.

—La pieza es muy melodiosa—replicó el abate—y la interpretáis con un arte exquisito señorita; además, habéis tenido esta vez un acompañante digno de vos.

—Señor cura—añadió Roberto—, creo que si no lo he hecho muy mal es porque me ha subyugado el talento de la cantante, y la señorita Elena es una artista en la más completa acepción de la palabra.

—Señor Roberto—contestó la joven—me parece efectivamente que no he cantado mal la pieza, pero no es porque sea una artista y que haya trabajado para conseguirlo... pero me he sentido como transportada.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
21 de octubre de 1862.

Horrible es en verdad el crimen que se ha perpetrado uno de estos últimos días en Eclija, si son ciertos los pormenores que de él se cuentan. Parece que dos hombres de aquella ciudad sacaron con engaño, á dar un paseo por el campo, á una joven que se hallaba criando, y cuyo hijo llevó consigo. Ya á alguna distancia de la población, los hombres hubieron de manifestar á la pobre joven deseos que hablan de satisfacer de grado ó por fuerza. Ella se resistió tenazmente hasta que los dos desalmados la dieron muerte, ultrajando después el ensangrentado cadáver. Parece que consumado su doble crimen, y llegada la noche, condujeron el cadáver de la desdichada madre hasta las puertas del cementerio, donde á la mañana siguiente fué encontrada con el niño vivo al lado. Los criminales parece que fueron capturados y se hallan á disposición de los Tribunales, que harán pesar todo el rigor de las leyes sobre estos dos hombres, que mejor merecen el nombre de hienas.

En algunas provincias se prepara tan bien la sementera y se hacen con tan buen tiempo y preparación de terreno las primeras labores del campo, que hace que ya se hagan auspicios favorables á la buena cosecha que puede recogerse, si algún accidente no viene á destruir tan lisonjeras esperanzas.

Describiendo una correspondencia de Berge un pino que existe en el llano de Campillonch, al cual distinguen aquellos naturales con el nombre de *Pi de las tres brancas*, dice que tiene la altura de 123 palmos, contando su tronco principal 32 de circunferencia; á siete de su arranque se divide en tres brazos iguales de 10 palmos de circunferencia cada uno, subiendo todos muy rectos casi sin adelgazarse, perpendiculares ó con muy corta distancia, unos cien palmos, en la que todos despliegan sus ramas horizontales, que se confunden, formando una copa común. De cada uno de los tres brazos podrían hacerse muchas tablas de 30 palmos de largo con cinco y cuarto de ancho por uno de sus extremos y más de cuatro por otro, cada una de las que formarían una mesa de una sola pieza, en la cual cabrían holgadamente más de setenta convidados.

ALMERIA, 20 (por la noche). Sus Majestades y Real Familia salieron ayer, después de las seis de la tarde, de esta ciudad, embarcándose para Cartagena, donde llegarán mañana por la mañana.

LOS FERROVIARIOS

EN BARCELONA

Detalles de la Asamblea.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Amplo detalles de la reunión celebrada anoche por los ferroviarios.

La sesión se levantó en medio de una confusión y escándalo continuado.

Algunos, la mayoría, estaban conformes con los acuerdos adoptados, pero otros no, pretendiendo hablar.

El delegado de Policía iba á intervenir, cuando el presidente, Sr. Ribalta, levantó la sesión.

Los comentarios que se hicieron una vez levantada la sesión, fueron muchos y animadísimo.

Hasta bien entrada la madrugada duró la animación en el Centro ferroviario. Mientras tanto, la Junta directiva se había encerrado en su despacho para celebrar sesión extraordinaria, en vista de lo que había ocurrido en la reunión de la Asamblea.

A las dos y media de la madrugada han salido de la secretaría, después de haber celebrado sesión, dando una nota en la que se dice habían acordado por unanimidad, y cumpliendo con el acuerdo de la Asamblea, seguir al frente de la Sociedad, considerando que las circunstancias actuales son críticas, á causa del proyecto de ley que se discute en el Congreso.

Al mismo tiempo se cubrieron los cargos vacantes en la Junta, á causa de la llamada de algunos como reservistas.

La nota termina con una excitación de la Junta dirigida á los compañeros, en la que dice espera imperará el buen criterio y todos los asociados seguirán dentro de la Unión Ferroviaria para que ésta sea más potente y fuerte que nunca.

De la asamblea celebrada se deduce, en resumen, que la mayoría de los obreros ha reaccionado y está conforme en esperar á que el proyecto de ley presentado á las Cortes sea aprobado con algunas modificaciones á ellos favorables que introducirán las minorías, según les aseguraron los jefes de éstas.

Este es el criterio de los Sres. Ribalta y Solana.

En la Junta directiva, según nuestras noticias, la disparidad de criterio es enorme.

Contra Solana y Ribalta están la mayoría de los que se consideran fracasados y movieron á cincuenta y tantos individuos á pedir la junta general que se celebró anoche, cuyo resultado no correspondió á las esperanzas que tenían.

CHOQUE DE TRENES

Cuatro heridos.

HUESCA. (Domingo, tarde.) En el Gobierno civil se han recibido telegramas diciendo que en la estación de Poles-

fino chocaron un tren de viajeros y otro de mercancías.

Hay cuatro heridos. Ha salido un tren de socorro de aquí. Se ignoran más detalles.

La causa del accidente.

HUESCA. (Domingo, tarde.) Recíbense noticias del choque de trenes ocurrido en la estación de Polesino.

El accidente fué debido á haber traspasado el tren de mercancías el límite de las agujas, yendo á chocar su máquina con el tren de viajeros, destruyendo un coche de tercera.

Heridos graves.

De los cuatro heridos producidos por el siniestro, dos están graves; uno de ellos tiene ambas piernas rotas; otro, el brazo izquierdo.

Ilesos.

El conductor del tren y el ambulante de Correos han resultado ilesos.

Trenes retrasados.

Con motivo del choque, llegan los trenes con retraso.

La carga del mercancías.

El tren de mercancías llevaba treinta y dos unidades de trigo.

La banomésita.

Las fuerzas de la benemérita de los puestos inmediatos al lugar del siniestro acudieron allí con premura para prestar auxilio á los heridos.

Detalles del descarrilamiento.

HUESCA. (Domingo, noche.) El correo que chocó con el mercancías tiene el número 250.

Se aplaude el proceder del maquinista, que oportunamente dió contravapor, aminorando las consecuencias del siniestro.

Está herido gravemente Manuel Castro, agente de la Compañía y visitador del recorrido desde Manresa.

Heridos leves, José Pérez, de San Martín de Provensals; José López; Manuel Abril, de Lugo; Antonio Troya, de Salvatierra, viajeros; Eusebio Ausín y Pascual Roig, guardafreno y conductor, respectivamente, de mercancías.

Las brigadas han dejado ya expedita la vía.

El personal facultativo de la Compañía y la benemérita rivalizan en el auxilio de los heridos.

Los altos funcionarios de la Compañía se personaron en el lugar del suceso.

LAS FIESTAS DEL PILAR

Corrida suspendida.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Los trenes han llegado atestados de viajeros para presenciar la corrida anunciada.

Esta ha sido suspendida á consecuencia del informe de los veterinarios, que han declarado inútiles para la lidia los toros de D. Anastasio Martín.

El gobernador ha dispuesto la suspensión, ordenando la devolución del importe de las localidades.

Los aficionados están disgustadísimo y censuran á la Empresa por haber adquirido ganado tan malo.

Efectos de la suspensión de la corrida.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) A pesar de que se temía surgiese un conflicto con motivo de la suspensión de la corrida de toros, ha transcurrido la tarde con tranquilidad.

Los miles de forasteros que habían venido invadieron los teatros, cafés, cinematógrafos y otros espectáculos.

Los hermanos Gallo marcharon en el tren rápido á Madrid, siendo despedidos en la puerta del hotel por un numeroso grupo de aficionados.

Ha sido comentada con elogio la enérgica decisión del gobernador civil al no permitir se diese suelta á un ganado impropio de las corridas de toros de feria.

Un banquete á Bretón.

Setenta profesores músicos han obsequiado con un banquete al maestro Bretón.

Ofreció el banquete el profesor Sr. Bernareggi, ensalzando en su discurso los méritos del maestro Bretón.

Este agradeció el homenaje, recomendando á los músicos la unión para alcanzar mejoras en la clase.

Festividades religiosas.

El templo del Pilar ha estado muy concurrido por el gran número de fieles que han asistido á los cultos extraordinarios celebrados con motivo de la octava de la Virgen.

Lucía en el templo espléndida iluminación.

Animación y marcha.

Esta noche hay gran animación, á pesar de que los trenes salen atestados de viajeros.

Los catalanes en Zaragoza.

En el Centro Catalán se celebra esta noche un animadísimo baile de sociedad, al que asisten muchas y muy bellas señoritas de la colonia catalana.

Los amigos de lo ajeno.

Asciende á 85 el número de carteristas, bolsilleros, timadores, descuidados y demás aficionados á lo ajeno que han sido detenidos durante las fiestas del Pilar.

Se ha comenzado á darles pasaporte para sus respectivos puntos de residencia habitual.

ANDALUCÍA

Monumento inaugurado.

JAEN. (Domingo, mañana.) Se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración del monumento conmemorativo de la batalla de las Navas de Bañén.

Organizada la comitiva dirigióse al lugar

en que se halla emplazado el monumento, siendo presenciado su paso por numeroso público.

El Sr. Prado Palacio figuraba en la presidencia, ostentando la representación del Rey.

En el resto de la comitiva figuraban las autoridades y representaciones de todos los Ayuntamientos de la provincia.

El de Linares asistió con la bagda municipal.

JAEN. (Domingo, tarde.) El Sr. Prado Palacio revista el batallón de Córdoba, que es, como tengo dicho, el que tributa honores, y se descubre ante el monumento de que es autor Jacinto Higuera, entregándole en el acto las insignias de la cruz blanca del Mérito Militar, con que éste ha sido agraciado.

Misa de campaña.

En este momento se verifica una misa de campaña.

Discurso del Sr. Prado y Palacios.

Celebrada la misa, habla luego el señor Prado Palacios, que enaltece el nombre del Soberano que le confió su representación, y en frases elocuentes describe varias batallas.

Elogia la admirable obra de Higuera, y es muy aplaudido.

Síguese en el uso de la palabra el obispo, que también pronuncia un elocuente discurso, como luego el diputado Sr. Sabater.

El alcalde da á todos las gracias y entrega el monumento al Sr. Prado Palacios, que obsequia con un banquete á los asistentes al acto.

Esta noche se verificará el banquete de las autoridades.

El desfile ha sido brillantísimo.

Un almuerzo.

CADIZ. (Domingo, tarde.) Se ha verificado un almuerzo en honor de D. Juan Salido, poeta premiado con la flor natural en el Certamen escolar.

Alumnos aprobados.

Han sido aprobados en la Escuela Naval, en la cuarta tanda de Francés, los alumnos D. Ramón Mucho, D. Horacio Pérez, don Fernando Abarzuza, D. José Cervera, D. Felipe Abarzuza, D. Cipriano Prim Fernández, D. Guillermo Urzáiz y D. Oscar Martínez Molina.

Un mitin.

Hubo una extraordinaria concurrencia en el mitin de la dependencia mercantil.

Se pronunciaron discursos pidiendo la ley reguladora del trabajo y que se cumpla el descanso dominical.

Prisión comentada.

ALMERIA. (Domingo, tarde.) El juez municipal en funciones de instrucción, don Sixto Espinosa, ha decretado la prisión del anterior arrendatario de contribuciones, don Juan Terriza.

Esta resolución se halla relacionada con el incendio de la Delegación de Hacienda, y ha causado extrañeza, por tener el detenido depositada una fianza de 75.000 pesetas.

Romería y mitin.

SEVILLA. (Domingo, noche.) El camino que conduce al santuario del Cristo de Torrijos ha estado muy concurrido, trasladándose á dicho santuario numeroso público desde la capital y pueblos próximos, ocupando toda clase de vehículos.

En la puerta del santuario se ha verificado un mitin contra la blasfemia, hablando varios oradores.

Noel ante los sevillanos.

El incansable propagandista antitaurino D. Eugenio Noel, dará mañana una conferencia en el Ateneo, sobre el tema «El flamenco y las corridas de toros».

El miércoles dará el Sr. Noel otra conferencia en el Círculo Republicano, hablando de las «Consecuencias de una corrida de toros».

Dos tientos.

En Isla Mayor se ha celebrado la tiesta de 140 becerros de la ganadería de D. Eduardo Miura.

Mataron los becerros 15 caballos.

Entre los que asistieron estaban los ganaderos Sres. Albarrán, Patricio y Medina Gardéy.

En un vapor fletado al efecto han marchado al cortijo de Albento cuantos concurrirían á la tiesta del ganado del Sr. Miura y otros, para asistir al tentadero de bichos de la ganadería del Sr. Medina Gardéy, antes de Agüeras.

Los obreros de Villanueva de las Minas.

SEVILLA. (Domingo, noche.) Continúa un aumento el número de obreros que acuden al trabajo en Villanueva de las Minas.

Se cree que la huelga termina por consunción.

Hay personas que consideran el BYRRH como un medicamento porque es tónico y fortificante, que conviene á los debilitados de toda edad; pero esto es un error; y si bien es verdad que es un reconstituyente de primer orden, no se debe olvidar que ante todo el BYRRH es un vino aperitivo, de sabroso gusto, y es el que más se consume en Francia, precisamente por este sabor exquisito.

CASTILLA LA Vieja

Muerte de un herido.

AVILA. (Domingo, noche.) Acaba de fallecer el joven que fué herido anoche en la sesión de fuegos artificiales.

Recibió la herida en el hipocóndrio izquierdo y en el tercer espacio intercostal.

El herido era hijo de un conocido industrial de Arévalo, se llama Manuel Martín Herraiz y tiene veintidós años.

Parece que entre el agresor, Tirso Rodríguez, y la víctima, mediaban diferencias en

el negocio de venta de máquinas de coser, á que los dos se dedicaban.

Los padres de la víctima han llegado en los momentos en que expiraba, desarrollándose una desgarradora escena.

El sentimiento aquí es general, por tratarse de personas conocidas.

Nueva Caja de ahorros.

SORIA. (Domingo, noche.) En el salón de sesiones del Ayuntamiento se ha inaugurado la Caja de Ahorros y Préstamos, creada por la Sociedad Económica Aragonesa de Amigos del País.

Ha leído la Memoria el secretario, señor Las Heras, y han pronunciado discursos los Sres. Granados, Gómez, Santa Cruz y el gobernador civil, Sr. García Plaza.

Al acto han asistido las autoridades, representantes de Corporaciones y numerosísimo público.

Ha terminado la sesión con la entrega de once cartillas gratuitas á otros tantos niños.

CATALUÑA

Los exploradores.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se va á inaugurar en breve en Barcelona la institución escolar de los exploradores.

Los niños que quieran ingresar en estos grupos deberán presentarse en las oficinas de la Delegación de enseñanza antes del próximo jueves por la tarde.

Asamblea catalanista.

Comunican de Tarragona que para asistir á la Asamblea llegaron ayer el presidente y secretario de la Unión catalanista, varios individuos de la Junta directiva y unos cuantos asambleístas.

También llegaron el presidente que fué de la Unión catalanista, Sr. Folguera, el señor Franqueza y otros.

A las nueve de la mañana llegaron los buques fletados por la Comisión organizadora de la Asamblea.

La mayoría de los que han llegado se dirigieron inmediatamente al local donde se celebraba la Asamblea.

El partido de Unión democrática nacional y otros partidos afines han engalanado sus balcones con motivo de la Asamblea.

El partido federal no ha querido tomar parte en la Asamblea por tener carácter político y no necesitar el partido definir su actitud.

Doble vía.

BARCELONA. (Domingo, noche.) Mañana se inaugurará la circulación por la doble vía tendida entre las estaciones de Barcelona y Castelldefels, en la red catalana, línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, por la que circula enorme tráfico, pues por allí desfilan los trenes de Tarragona, Valencia, Madrid, Zaragoza y Lérida por Picamoixons.

Los trabajos de esta doble vía continúan hacia Villanueva y Geltrú.

Los trabajos tienen mucha importancia, y están presupuestados en seis millones de pesetas.

Incendio.

A primera hora de la tarde se ha declarado un incendio en una vaquería de la calle del Tigre. De momento inspiró gran cuidado la suerte de las vacas; pero, por fortuna, pudieron ser salvadas.

El incendio consumió las existencias de paja y alfalfa y ocasionó desperfectos en el local.

Acudieron las autoridades y se dominó el incendio á las tres de la tarde.

Denuncia contra el Ayuntamiento.

El Juzgado del distrito de la Lonja instruye diligencias criminales en méritos de una denuncia presentada por un ciudadano respecto á la sesión tumultuosa últimamente celebrada en el Ayuntamiento.

Según la denuncia, los hechos ocurridos en la sesión pueden ser constitutivos de delitos de desórdenes públicos, infidelidad en la custodia de documentos y malversación de caudales.

Como prueba pide que sean citados el alcalde, todos los concejales, los altos empleados del Ayuntamiento, los facultativos municipales y los directores de periódicos.

Vuelta al trabajo.

Nos comunican de Tremp (Lérida) que han reanudado el trabajo 500 de los 700 obreros huelguistas que en las obras de Talar se habían declarado en huelga á mediados de la semana anterior.

Los que no han querido reanudar el trabajo se han ausentado de la comarca.

Se habían hecho trabajos para que secundaran la huelga otros obreros de las inmediaciones, así como los restantes, dependientes de la Compañía canadiense, pero no pudieron lograrlo.

Se ha concentrado en la región bastante Guardia Civil.

El orden es completo.

Han quedado en libertad los sujetos detenidos en los primeros momentos.

Huelga solucionada.

De Valls comunican que ayer fué firmado el arreglo de la huelga que se inició en la Casa Puig en el mes de marzo último.

Esta huelga dió origen á otros conflictos de trabajo, que se han ido transigiendo paulatinamente, debido á la intervención de una Junta de personalidades que preside el alcalde.

GALICIA

Mitin de dependientes de comercio.

VIGO. (Domingo, noche.) Se ha celebrado un mitin de dependientes de comercio, con asistencia de representantes de Sociedades obreras, ferroviarios y el delegado de los dependientes de la Habana.

Han sido aprobadas y telegrafadas al señor Canalejas las siguientes conclusiones:

Cumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Promulgación de la ley fijando en diez horas la jornada de trabajo.

Abolición de los mercados y ferias tradicionales en domingo.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ITALIA
Grand Hotel de la Minerve.—Situación céntrica.—Fondo el «comfort» moderno.—Abierto todo el año.—Scotti, director.

ESPAÑA
SALAMANCA Términus Hotel. Situación muy céntrica. Todo el «comfort» moderno. Intérprete y coche á todos los trenes.

FRANCIA
BIARRITZ Hotel Victoria. Primer orden. En la gran playa. Situación inmejorable. Precios moderados.

AVISOS UTILES

SEGURIDAD PARA LOS CAPITALISTAS

En las actuales circunstancias, ante el peligro de una conflagración europea, es cuando se advierten mas claramente las ventajas de la colocación del dinero con garantía de la propiedad urbana ó rústica sobre la inversión en fondos de Estado.

Los gastos que ocasionaría una guerra son hoy tan enormes, que forzosamente habrían de quebrantar el crédito de los Estados. Por eso las Bolsas, nada más que ante el temor de una ruptura, deprecian considerablemente la cotización de las Deudas públicas.

Nada de esto sucede con la propiedad. En los años de 1870 á 1876, cuando en España no se pagaba el cupón, los propietarios cobraban sus alquileres y rentas y vendían sus cosechas.

Los valores que tienen por base la hipoteca, responden, más que ningún otro, á la necesidad de reposo y seguridad. Y, entre ellos, por su interés altamente remunerador y la solidez de sus garantías, figuran en primera línea con justicia las Imposiciones y Obligaciones de

“El Hogar Español,”

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario.

Puerta del Sol, 9, Madrid.
Ronda de San Pedro, 6, Barcelona.—Méndez Núñez, 18, Sevilla.

Préstamos en vigor. Ptas. 27.572.067,24
Tasación de los bienes hipotecados... 61.258.598,48

ESTREÑIMIENTO

Curación completa con los Grains de Vals. Dos granos al cenar. — Venta en farmacias.

PULSERAS

de pedida lindos modelos
CASA SEVERIANO. — 7, CARRETAS, 7

Tres palabras

LAMPARAS

BUDAPEST

“TUNGSRAM,”

LAMPARAS «TUNGSRAM» INTENSIVAS

VICHT-ETAT

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (higado). Son insustituibles.

Cuando hayáis probado todos los medicamentos contra la tos ferina y bronquitis sin obtener alivio, acudid al FERINOL.

ALFOMBRAS Y TAPICES

Grandes rebajas para liquidar existencias por expropiación de la casa para la Gran Vía. JACOMETREZO, 24, y CARBON, 1.

VESTIDOS

ABRIGOS

VESTIDOS

ABRIGOS

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
21 de octubre de 1862.

PARIS, 20. El *Monitor Universal* publica una carta-circular, dirigida por el nuevo ministro de Negocios Extranjeros a todos los representantes de Francia, diciéndoles que la política no recibirá modificación ninguna.

TURIN, 19. El estado de salud de Garibaldi causa inquietud a sus amigos. El Gabinete no presenta su dimisión. Asegúrese que el Parlamento será convocado en breve plazo.

PARIS, 20 (por la noche). A las tres de esta tarde ha llegado a su Palacio de las Tuilerías el Emperador y ha recibido en audiencia solemnemente al nuevo embajador del Sultán, Djemid bajá.

LONDRES, 19. Hay noticias de Shanghai del 3 de septiembre. El general Ward ha salvado felizmente su crítica situación.

Los sublevados han atacado a Shanghai, incendiando algunas aldeas vecinas; pero han sido rechazados con grandes pérdidas.

Los mahometanos de Kensi se han sublevado, insultando a los que no son correligionarios.

El cólera hace estragos en las provincias del Norte de China; de aquí la suspensión de las transacciones comerciales.

PARIS, 19. El Padre Santo ha enviado un magnífico rosario al Príncipe imperial, que ha empezado ya el estudio del Catecismo.

Continúa en Londres la polémica sobre el abandono de Gibraltar. El capitán Sayers ha publicado una contestación a los argumentos de Mr. Godwin Smith, y en ella afirma que la conservación de aquella fortaleza era absolutamente necesaria para el honor y la grandeza de Inglaterra. Mr. Smith le contestó que esto es lo que hay que averiguar. Por su parte, el *Morning Post* publica un artículo en el cual trata de probar que Gibraltar no ha sido nunca español.

UNA GRAN AVENTURA

La desesperación de la condesa

Su hija huye de ella.

BERLIN. En los salones de las mundanas cosmopolitas no se habla de otra cosa que de la tentativa de suicidio de la baronesa de Schoenberger (Rosalia Wallensfeld), aventurera política conocidísima en toda la Europa Central.

Dicha andariega dama es también, por su segundo matrimonio, condesa de Hohenau.

Muy amiga de varios Archiduques de Austria, ejerció, hace tiempo, bastante influencia en los destinos políticos de Austria-Hungría.

En 1906, fué ella quien compuso la lista de ministros del Gobierno de coalición, constituido para armonizar los partidos húngaros en lucha.

Gracias a sus recomendaciones, el abogado y diputado Polony obtuvo la cartera de Justicia.

Algo más tarde, fué puesta en claro su intervención, á consecuencia de un escándalo político de que Polony fué protagonista, y la Prensa emprendió, con tal motivo, una violenta campaña.

Para que todo se olvidase, la condesa se fué á París; pero la Policía francesa, creyendo que era una espía al servicio de Alemania, empezó á vigilarla muy de cerca.

Entonces vino á Berlín.

Tenia una hija, de quince años de edad, y sacándola de la pensión donde estaba, alojóla en su morada.

Pero la muchacha, el otro día, oyó, casualmente, hablar tan mal de su madre, que huyó de la casa de ésta, después de escribir una carta en que le participaba su resolución.

La condesa, desesperada, tomó un veneno. Se la ha podido salvar, suministrándole un antidoto.

MUNDO ECLESIASTICO

Nuevo cardenal.

ROMA. En el próximo Consistorio será impuesto el capelo cardenalicio á monseñor Antonio Vico, nuncio apostólico en España.

Próximo Consistorio.

ROMA. El día 4 de diciembre próximo se celebrará un Consistorio, en el que se proveerán las diócesis vacantes.

En el mismo acto se impondrá el capelo á los nuevos cardenales nombrados el 27 de noviembre de 1911: el cardenal Cos y Mula, obispo de Valladolid; Bauer, arzobispo de Olmutz; Almaraz y Santos, arzobispo de Sevilla; y Nagl, arzobispo de Viena.

¡CUALQUIERA LOS ENCUENTRA!

UN JUEZ CONCIENZUDO

Buscando á un maestro de escuela.

PARIS. Hace poco, un cabo de gendarmes detuvo en un pueblo del departamento de Lot y Sarona á un vagabundo, nacido en París, de sesenta y cuatro años de edad.

El prisionero fué puesto á disposición de M. Baulne, juez de instrucción de Agen.

Este magistrado averiguó que Carlos Negrier, ó sea el vagabundo en cuestión, era autor de un robo cometido en la comarca.

Todo el mundo creyó en Agen que la prisión de Negrier era un suceso vulgar, inimportancia, de esos que todos los días son despachados en los Juzgados y Audiencias.

Pero según el juez Baulne, hombre concienzudo, no hay asunto pequeño, y ha librado exhorto á uno de sus colegas parisienses para que éste averigüe quienes fueron los maestros de escuela que enseñaron á leer á Carlos Negrier.

Este afirma que estuvo, cuando niño, en una escuela del barrio de Montronge, en París.

Y el magistrado quiere, absolutamente, que el maestro que hubo, en la misma cuando él hoy vagabundo era un pequeñuelo vaya á Agen á dar informes de la conducta de su discípulo.

Ahora bien, como Carlos Negrier tiene sesenta y cuatro años, hace por lo menos medio siglo de su época de escolar.

Por si esto fuera poco, el juez quiere que se cite también á los compañeros de colegio del detenido.

El originalísimo exhorto del juez de Agen, al ser conocido en París, ha causado una explosión general de risa.

Monsieur Baulne se ha hecho célebre, porque todos los periódicos le dedican sueltos humorísticos.

¡Ancianos! ¡Convalecientes! Recobraréis vigor y fuerzas con Nesfarina, alimento ideal.

LA ESTAFA DE BRUSELAS

¿Wilmart se ha ahogado?

BRUSELAS. El *chauffeur* de Wilmart, el autor de las famosas estafas, ha sido interrogado por el juez.

Dicho *chauffeur*, que se llama José Kellens, ha quedado en libertad provisional, pues se sospecha que haya favorecido la fuga del financiero.

En efecto, el Juzgado de Bruselas ha recibido una comunicación del de Dinan, en que se dice que está comprobado que han sido vistos en dicha ciudad dos *chauffeurs* que procuraban evitar la curiosidad de los transeuntes.

De las averiguaciones practicadas resulta que uno de dichos *chauffeurs* era precisamente Kellens. El otro era un *chauffeur* también al servicio de Wilmart, en su castillo y coto de Moriamé.

Créese que el estafador se ha llevado una cantidad que no baja de 80.000 francos.

El Juzgado tiene la creencia de que el fugitivo se ha suicidado, ahogándose en el río Meuse.

Ahora se recuerda que un antepasado de Wilmart estafó 23 millones de francos por un procedimiento muy parecido al de su famoso descendiente.

Hallándose al frente de una importante Casa de banca puso en circulación, y en su provecho, los títulos caducados que él debía destruir.

Y en estos manejos anduvo metido unos diez años.

AMERICA LATINA

Intenciones anexionistas.

PARIS. Telegrafían á los periódicos desde Nueva York diciéndoles que el envío de 750 soldados á Santo Domingo tiene por objeto anexionarse los Estados Unidos esta pequeña República.

INJERTOS VIVOS

Maravillas de la Cirugía.

PARIS. En los círculos médicos es comentadísima la comunicación hecha á la Academia de Medicina por el doctor Sergio Voronoff, un ruso discípulo del célebre Carrel, director del Instituto Rockefeller y famoso cirujano agraciado hace pocos días con el premio Nobel.

Como se sabe, Carrel es el inventor del injerto humano.

Ha logrado que vea un ciego, poniéndole un ojo de otro hombre.

Sergio Voronoff, que ha seguido sus trabajos, ha hecho por su parte ensayos particulares.

Arrancó diversos órganos á dos ovejas, que denominó A y B, y los injertó en otras dos: C y D.

A los seis meses, la oveja C murió. Y fué comprobado que el injerto había tenido resultado satisfactorio.

La oveja D va á dar á luz.

Y Voronoff no sabe quién deba ser la verdadera madre del animalito que nazca.

Algunos cirujanos franceses se proponen aplicar á la especie humana el descubrimiento del discípulo de Carrel.

Y un periódico dice que si se llega á tal maravilla ocurriría que ni el mismo Salomón reditativo podría en algunos casos averiguar quienes fueron los padres de ciertas criaturas.

Relaciones Internacionales

El Tratado franco-español.

PARIS. El *Petit Parisien*, hablando de las negociaciones, dice: «Sólo algunas horas faltan para que el Tratado franco-español quede firmado y venga á estrechar las buenas relaciones tradicionales que unen á las dos grandes naciones latinas.»

En los Balkanes

La derrota serbia.

VIENA. Está confirmado por todos los conductos que los serbios han sufrido un desastre al tomar la ofensiva contra el ejército de Uskub.

Lo peor es que las fuerzas derrotadas son las del ejército de primera línea, que manda el general Putnik, adjunto del generalísimo, que es el Rey de Serbia.

Dicho ejército se compone de la flor de las tropas serbias. Está integrado por cinco divisiones con 80 batallones y 45 baterías.

Consta, ó constaba, de 125.000 soldados. Al comenzar las hostilidades se concentró á lo largo de la Morava, río que corre paralelamente casi á la vía férrea que va de Ristowatz á Nish.

Pero parte de sus contingentes, mandada por el general Stephanovitch, inició un avance sobre Mitrovitza y Prishtina.

Dijose ayer en Belgrado que los serbios habían logrado una gran victoria, derrotando á los turcos, y entrando en Prishtina después de una larga batalla.

La realidad, según todos los informes, es muy otra.

Los turcos, adelantándose al movimiento de avance de los serbios, y utilizando Mitrovitza como base de operaciones, impidieron que sus adversarios llegaran á Prishtina.

Los arrollaron, y siguiendo tras ellos, invadieron Serbia por Prepolatz.

En esta localidad fronteriza se ha librado un combate con honores de batalla.

Los serbios se han batido también, pero no pudieron resistir el furioso ataque de los turcos.

Estos les destrozaron, aniquilándoles batallones enteros, y penetraron en el territorio serbio.

Los últimos despachos dicen que se extienden desde Prepolatz á Baniska, y que marchan sobre Nish.

Este descalabro tendrá como consecuencia inmediata paralizar la ofensiva de las tropas serbias de Wránja.

Dichas fuerzas pensaban caer sobre Uskub, después de una marcha fulminante.

Pero el brusco ataque turco les obligará a replegarse para defender su propio territorio.

Por fortuna para ellas, disponen de la vía férrea que va de Ristowatz á Nish.

Esto les permitirá hacer un movimiento rápido.

Sin embargo, en algunos círculos militares se cree que los serbios seguirán su plan primitivo, dejando á las tropas de tercera línea del valle del Ibar, que ascienden á 30.000 hombres, y que manda el general Iankovitch, el cuidado de defender el territorio patrio.

Dichas fuerzas acampaban anteayer á 12 kilómetros solamente de Novi Bazar, y estaban destinadas á la invasión del zanjalato.

Sin embargo, como son de poca confianza, tal vez no se les envíe contra los aguerridos batallones de Mahmud Chekvef pachá, sin asegurarles el apoyo de tropas de primera línea.

Los montenegrinos pierden terreno.

VIENA. La ofensiva montenegrina, victoriosa los primeros días, ha encontrado ya tantos obstáculos, que amenaza convertirse en retirada.

El grueso del ejército del Rey Nicolás, extenuado y diezmado después de los terribles combates que sostuvo en Tuzi y otros puntos, ha tenido que detenerse.

Esta detención ha favorecido á los turcos, que al fin lograron llegasen refuerzos á Skutari.

De esta plaza fuerte han salido numerosas tropas con orden de atajar á los montenegrinos y rechazarlos dentro de su territorio.

La batalla, si es librada, como todo hace suponerlo, es posible que sea desventajosa para los montenegrinos.

Estos tendrán que empeñarla en un terreno muy desfavorable.

Deberán pelear en la orilla oriental del lago de Skutari, que es muy pantanosa.

En caso de derrota les será muy difícil proteger su línea de retirada, porque tienen detrás el pequeño lago de Houm.

Su comunicación con el centro de Montenegro estará llena de dificultades.

No obstante todo, se muestran muy animosos y confían en vencer.

Sin embargo, en Tarabosch no adelantan un paso.

Perdieron centenares de hombres en el ataque nocturno de este monte fortificado, que cierra por la parte del litoral el camino de Skutari, y sus posteriores asaltos no han tenido mejor éxito.

Los turcos se defienden con un encarnizamiento terrible.

Disponen de ametralladoras, y de noche, sus proyectores eléctricos, que iluminan el monte y sus cercanías, hacen imposible toda sorpresa.

Si cuando se libre la batalla en la orilla oriental del lago no han logrado ocupar Tarabosch, los turcos podrán disponer de todas sus fuerzas en el otro lado, lo que es asegurado una superioridad notable.

Por la parte de Bielópolis no van mejor las cosas de los montenegrinos.

Estos están cercados en la ciudad conquistada por ellos, y tendrán que abandonarla.

Además, los malisores empiezan á abandonarles y á unirse á los turcos.

Pasan de diez mil los albaneses de diversas tribus que se han unido á las tropas turcas.

En una reunión de jefes, votóse una orden

del día en que se declara que los albaneses quieren la autonomía, pero dentro de la nacionalidad turca, y que se negarán á coadyuvar á la acción de los invasores, hecha con propósitos de conquista.

Búlgaros y turcos.

VIENA. Se tiene noticia de algunos combates entablados entre fuerzas serbio-búlgaras, en la región de Kustendil.

Ignórase el resultado de los mismos, porque á cada momento llegan nuevas fuerzas, de ambos lados, al campo de batalla.

La invasión búlgara, por la parte de Mustafá pachá, población que ha sido ocupada por dos batallones, es el hecho más importante registrado en estos dos días.

Los turcos aglomeran fuerzas enormes para contrarrestarla.

Además, acumulan tropas en la parte de Kirkilissé, para atacar de flanco á los invasores.

Varna es actualmente bombardeado por la flota otomana, concentrada en el mar Negro.

Dícese que el desembarco de las tropas otomanas será hecho en Bulgar.

Sesenta mil soldados turcos, siguiendo el curso del Mandra, se internarán en territorio búlgaro.

En Elasona.

VIENA. El ejército griego, según despachos de Volo, sigue penetrando en la región turca de Elasona.

No se sabe que se haya registrado ningún combate.

Los turcos se retiran lentamente.

Dinero para la guerra.

CONSTANTINOPLA. Se ha publicado un *iradé* del Sultán afectando un crédito de seis y medio millones de libras turcas (145 millones de pesetas) á los gastos de la movilización y la guerra.

Dicen de Bucharest que ha zarpado del puerto rumano de Constanza, en el mar Negro, un vapor que trae tres y medio millones de libras, depositadas en un Banco alemán por Abdul-Hamid, y que serán empleadas en las necesidades de la campaña.

No habrá exportaciones.

CONSTANTINOPLA. Desde anteaer está prohibido exportar de Turquía, por las vías marítimas y terrestres, trigo, cebada, avena, maíz, arroz, harina, paja, judías, forrajes, patatas, carneros, ovejas, bucyes, terneras, novillos y vacas.

«¡Sed hermanos!»

CONSTANTINOPLA. El Consejo de ministros ha dado su aprobación á una proclama del Sultán dirigida á los soldados.

En ella se les recuerda que el Koran prohíbe maltratar á los vencidos, y se les ordena tengan una disciplina rigurosa, sobre todo cuando penetren en territorio enemigo.

Se les amenaza con fusilársiles si faltan á las leyes militares.

Termina la proclama con estas palabras: «¡Sed humanos en la guerra!»

Por su parte, el ministro del Interior ha ordenado á los valles aconsejen á las poblaciones musulmanas de sus provincias permanezcan tranquilas y vivan en buena armonía con los cristianos.

Turquía no necesita voluntarios.

LONDRES. La prensa inglesa publica el comunicado siguiente: «La Embajada otomana, altamente reconocida por el gran número de ofertas que ha recibido de todas partes de las islas británicas para el servicio voluntario en el Ejército otomano, se complace en dar las gracias, en nombre del Gobierno y de sus compatriotas, á dichos aspirantes y en comunicales que como el Gobierno imperial no ha adoptado todavía ninguna decisión con respecto á la admisión de extranjeros en el Ejército turco, la Embajada siente no poder acceder á sus demandas.»

Compra de aeroplanos.

VIENA. Se dice aquí que Bulgaria ha comprado ocho aeroplanos en Austria.

Tres aviones austriacos se incorporarán al Ejército búlgaro, cuyos agentes quieren alistar otros.

El Príncipe Luis Napoleón Murat mandará un gran cuerpo de voluntarios, que luchará al lado de los búlgaros.

Ataque de los albaneses.

BELGRADO. Se reciben noticias de que los albaneses atacaron á un destacamento turco y mataron á todos los que lo formaban.

Nuevas escaramuzas.

PODGORITZA. Se reciben noticias de que unos dos mil soldados turcos, que se dirigían hacia Beranes, han sido rechazados por los montenegrinos.

Turcos y montenegrinos continúan su lucha al lado de Skutari.

Los montenegrinos tomaron á la bayoneta una fortaleza inmediata á aquella población.

Demostración griega.

CONSTANTINOPLA. Dicen noticias oficiales que los griegos han hecho una demostración ante la ciudad de Tegos.

Siguen los combates.

CONSTANTINOPLA. Continúan los combates con encarnizamiento.

Servia y Bulgaria hacen esfuerzos por proseguir su avance, y los turcos se defienden briosamente.

Hay trabado un combate en Prishtina.

Según se dice, en Leskovatz los serbios tuvieron 500 muertos.

Alemania simpatiza con Turquía.

BERLIN. Alemania ha manifestado fran-

camente su simpatía por Turquía, por primera vez en estos últimos tiempos, desde que empezó la guerra.

El órgano oficial *La Gaceta de la Cruz*, que dejó ver su simpatía por los Estados balcánicos, ha sido llamado al orden y reprendido.

Toma de Elasona.

ATENAS. Después de cuatro horas de combate, el ejército griego desalojó á los turcos de fuertes posiciones que protegen á Elasona, apoderándose de esta población.

Las bajas de los griegos son poco importantes, ignorándose las pérdidas de las fuerzas turcas.

Dos batallones, protegidos por dos baterías, atravesaron el puente de Arta-Epira y ocuparon las alturas de Grimbovo.

Las tropas de Creta han llegado á esta capital, siendo ovacionadas con entusiasmo.

Varna, bombardeado.

CONSTANTINOPLA. Al acercarse á Varna la flota otomana, ha encontrado á dos torpederos búlgaros, que se refugiaron en seguida en el puerto.

A las diez de la mañana comenzó la flota turca el bombardeo de la plaza, durando dos horas.

El fuego no ha causado daños, por no llegar las granadas.

Un despacho procedente de Uskub comunica que los turcos se apoderaron de dos importantes posiciones serbias en la región de Zagra, resultando muerto un oficial serbio.

El Kaiser y Francisco José.

PARIS. Dicen de Viena al «Echo» que el Emperador de Alemania estuvo hace unos días en aquella capital, y que celebró una conferencia con el Emperador Francisco José para rogarle se mantenga neutral en el asunto de los Balkanes.

El Rey Pedro, enfermo.

Al «Excelsior» le telegrafian de Belgrado que inspira serios temores el estado de salud del Rey Pedro.

Personal sanitario.

Algunos periódicos dicen que una Sociedad de socorros á heridos militares organiza envíos de material y personal sanitario á Constantinopla, Atenas y Sofía.

La soberanía de Italia.

BELGRADO. El Gobierno ha reconocido la soberanía de Italia en Tripolitania y Cirenaica.

Detalles de un combate.

VIENA. Se van conociendo detalles del combate en las inmediaciones de Mustafá Pachá.

Los búlgaros empezaron el ataque por dos puntos distintos, y después de un corto combate, el ala derecha de los turcos se retiró hacia Uskudar, posición que domina á la población de Mustafá.

Los turcos, en su retirada, destruyeron la línea del ferrocarril; pero los ingenieros búlgaros lo arreglaron.

Una victoria de los búlgaros.

SOFIA. Los búlgaros han tomado á la bayoneta Tastu Muchim.

Noticia desmentida.

BERLIN. Se niega háyanse hecho gestiones para que el Emperador Francisco José permanezca neutral.

Los griegos ocupan Elasona.

ATENAS. Según despachos de hoy, todo el ejército griego de Tesalia ha entrado en territorio turco.

Ha ocupado la plaza de Elasona, capital de la región fronteriza del mismo nombre. Dirigió la operación el diádoco, ó Príncipe real de Grecia.

Circula el rumor de que resultó herido levemente.

Los turcos, en número de 20.000, han ocupado los desfiladeros de Patras.

Se proponen sostener la guerra defensivamente en la cordillera del Olimpo.

En el mar Negro.

CONSTANTINOPLA. La escuadra turca, al dirigirse á Varna, encontró dos torpederos búlgaros.

Estos, sin hacerla frente, se refugiaron en Varna.

Desde ayer, este puerto está sufriendo un terrible bombardeo.

Tanto Varna como el puerto de Burgas, están estrechamente bloqueados.

Empezará el desembarco turco quizá hoy mismo.

Parte oficial turco.

PARIS. Un despacho de Constantinopla dice que el ministro de la Guerra ha dado una parte oficial á los periódicos acerca de las operaciones en la frontera búlgara.

Según él, los búlgaros acometieron, siendo rechazados después de un largo combate.

Entonces los turcos tomaron la ofensiva, ocupando una montaña de gran importancia estratégica para las operaciones futuras.

En el parte no

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

TOROS EN MADRID

Del asado del solomillo del toro se encargan: Pelucho, con un jar; Aguilita, con medio, y luego uno entero, terminando Pelucho con otro.

Llavero trata de quitarse la espina, pero por más que se muestra valiente y está cerca, no consigue al principio hacerse con el buey, que no hace caso de la muleta; luego viene un pinchazo, y después una estocada caída y perpendicular.

Coro de enterradores y palmas guasonas del aburrido público. Por fin, descabella.

SEXTO

«Pajarillo», colorao, ojo de perdiz. Alé quiebra de rodillas y le engancha el toro. Se revuelve, y durante largo rato está el torero en el suelo, haciéndole, por fin, el quite el Sordo.

El toro, que es grande y tiene buenas púas, siembra algo el pánico y se hace el primer tercio en medio de un lío muy regularcito.

De la enfermería dicen que Alé no tiene más que un pisotón.

El toro toma cinco varas y deja dos caballos para el arrastre.

Mazzantinito y Rojillo banderillean con apuros, poniendo el primero un par tan pescuero, que por poco le descabella.

Aguenta Algabeño las tarascadas del toro, que tira diez por minuto.

Con pocos pases y entrando bien, deja una estocada un poco caída, un pinchazo delantero y otro caído.

El puntillero lo levanta, y el público se lanza al ruedo, y descabella el espada.

P. ALVAREZ.

TOROS EN VISTA ALEGRE

La corrida de ayer fué de toros, y el ganado pertenece a D. Rufo Serranos.

Primero.—Colorao, corniveleto. Ostioncito se abre de capa y le da varias verónicas algo movidas.

El toro, que se resiente mucho de sus extremidades, toma con voluntad cinco puyazos, matando un jaco.

Los matadores cumplieron en quites. Palomino y su compañero clavan tres pares, uno del primero aceptable.

Ostioncito comienza pasando ceñido. Después con algunas precauciones por sufrir una colada de peligro.

Se perfila bien, resultando la estocada contraria y caída.

Segundo.—«Portugués», negro zaino, buen mozo y con buenas defensas.

Sale con muchos pies, después de dos recortes de los peones.

Le toma de capa Freg y le pasa con varias verónicas, dos buenas y dos tijerillas, aplaudiéndose la voluntad.

El toro demuestra bravura y acomete a los de arriba sin volver la cara, recargando algunas veces.

El tercio se hizo con algo de lío, que se deshizo pasando el toro a otro terreno.

En el segundo tercio el hermano del Mejiicano coloca dos pares malos y el Valenciano uno bueno.

Luis Freg comienza pasando en redondo, sigue después con la derecha, empapando poco.

Desde respetable distancia se tira, apuntando bien con el pinchazo, quedándose el toro. Más pases, un desarme y un pinchazo feo. Entra otra vez y deja una entera en su sitio. Palmas.

Tercero.—«Corredor», negro, bragao. Ostioncito le da dos verónicas, y como encuentra al toro en condiciones termina con un capotazo por bajo.

El animalito no demuestra bravura, pero sí regular poder.

Esto hace que los picadores anden de cabeza y que en más de una ocasión el ruedo se encuentre sin gente montada, entreteniéndose el toro en dar cornadas a las cabalgaduras abandonadas.

El toro se compone en total de siete puyas, otras tantas caídas y tres caballos difuntos.

El Chico del Matadero clava un par a la media vuelta.

Palomino le da unos capotazos por su parte. Blanco pone un par delantero, y repite el primero con uno caído.

Ostioncito brinda a un espectador del 9; encuentra al toro huido y defendiéndose, resultando la faena larga y deslucida.

Pincha en mal sitio. Otro pinchazo algo mejor, otro perpendicular, dos más y llega el primer aviso.

Media atravesada que se sale sola, una en lo alto y dobla el toro.

Cuarto.—Se llama «Cotorrito» y es negro, zaino, cortito y apretado de cuerna.

Luis Freg se abre de capa y termina saliendo perseguido, echándose de cabeza al callejón.

Al picador Boltaña, al salir de un puyazo, se le desboca el caballo; éste choca contra la barrera y el picador sale despedido, cayendo al callejón, no sufriendo lesión alguna.

Aunque el caballo ha quedado inútil, Boltaña lo vuelve a montar y se gana la primera bronca, siendo detenido y multado por el presidente.

El toro cumple en varas. Conde y Revuelta clavan tres pares delanteros, saliendo apurados de la suerte.

Luis Freg hace una faena ayudado de los peones, sin verse nada que merezca mención. Entra desde muy largo y suelta un pinchazo, huendo.

Después se perfila mejor y deja media tendida.

Sigue una larga serie de muletazos y mayor número de capotazos, volviendo a pinchar, ésta vez con travesía.

Dos pinchazos más y llega el primer aviso. La cosa termina con una contraria hasta la bola, sufriendo un puntazo en la barbilla.

Quinto.—«Madriñero», cárdeno oscuro, regular de tamaño, con buenos cuernos.

Por el triunfo de los aliados. PARIS. En la iglesia griega se ha celebrado una función de rogativa por el triunfo del ejército helénico y de los demás países aliados.

Ha concurrido al acto toda la colonia griega. Un ofrecimiento. LONDRES. La Cruz Roja inglesa ha puesto a disposición de Turquía setenta camillas.

Los árabes en Tripolitania. TRIPOLITANIA. El general en jefe turco ha comunicado a los árabes haberse firmado la paz entre Italia y Turquía a fin de que depongan las armas.

Algunos se resisten y continúan dando rienda suelta a sus ímpetus belicosos.

Para Montenegro. SAN PETERSBURGO. Dos hospitales ambulantes, con 50 camas, han sido enviados a Montenegro.

La gran duquesa Elena. SAN PETERSBURGO. La gran duquesa Elena irá a Servia para cuidar de los heridos en los hospitales.

Imitando su ejemplo, otras damas rusas se convertirán en enfermeras en el teatro de la guerra balcánica.

POR SUBIRSE A UNA SILLA

Los trece duelos del conde Koenigsmarck

HAMBURGO. A raíz del último Derby en Hamburgo, el conde de Koenigsmarck se había subido sobre una silla para contemplar mejor las peripecias de la carrera, cuando el doctor Kaemmerer, presidente del Comité de carreras, lo invitó a que bajase de su «observatorio», porque impedía ver a otras personas que estaban detrás.

El conde Koenigsmarck, que es un descendiente del Rey Augusto II de Polonia, se negó a acceder.

El presidente lo hizo expulsar por la Policía.

El conde Koenigsmarck envió sus padrinos a cada uno de los trece miembros del Comité de carreras.

Luego se dijo que este asunto había sido satisfactoriamente solucionado.

Pues bien; ahora se ha sabido que el conde de Koenigsmarck se acaba de bañar a pistola con dos de los adversarios, el doctor Stammann y el senador Berenberg Gossler.

Los otros once duelos parece que se llevarán a efecto en estos días.

JOHNSON EN PELIGRO

TENTATIVA DE LINCHAMIENTO

NUEVA YORK. El luchador negro Johnson, detenido por conducir a la caja del «bar» que estableció en Chicago, ha sido puesto en libertad.

Una vez libre, tomó un automóvil y regresó a Chicago.

Su presencia allí ha despertado tales indignaciones, que bien pronto se formó una manifestación de protesta.

La muchedumbre quiso linchar a Johnson. Este se arrojó del automóvil y se refugió en una casa.

La oportuna llegada de la Policía impidió que los manifestantes penetraran, como era su deseo, en la casa en que Johnson se había refugiado.

Entonces la manifestación se dirigió a la Alcaldía para pedir a voz en grito que sea cerrado el establecimiento de Johnson y el negro expulsado de la ciudad.

Se ignora qué determinación adoptará la autoridad municipal; pero aun en el supuesto de que nada dispusiera contra Johnson, éste se verá precisado a emigrar, pues de otro modo, dada la indignación que contra él se ha despertado, estaría a toda hora expuesto a ser víctima de algún atentado.

MISCELANEA

Muley Yusef en Rabat.

PARIS. De Casablanca dicen al Journal que ha llegado a Rabat Muley Yusef, siendo recibido por el Residente general y aclamado por la muchedumbre.

Dos aviadores muertos. BERLIN. Dos aviadores militares han caído de una altura de 150 metros, matándose.

La vacante de Massenot. PARIS. El sábado se reunirá la Academia para proveer la vacante que se produjo por el fallecimiento del maestro Massenot. Los candidatos son siete.

Captura de tres cañoneros. MEJICO. Han caído tres cañoneros en poder de Félix Diaz.

El Gobierno se dispone a atacarlos.

Los turcos hablan siempre de victorias suyas, y lo mismo hacen serbios, búlgaros, montenegrinos y griegos.

La hazaña de los cañoneros griegos. ATENAS. Se han recibido más detalles del raid efectuado por dos cañoneros griegos, que con las luces apagadas penetraron en el golfo de Arta.

La entrada en el mismo es muy peligrosa, aun de día, a causa de los muchos bajos que hay en el estrecho canal.

Los turcos habían recibido órdenes de hacer fuego sobre cualquier buque griego que se atreviera a entrar. De todo eso estaba bien enterado el Gobierno helénico.

Los otomanos poseen en este golfo un torpedero que escapó de la persecución del duque de los Abruzzos al comienzo de la guerra con Italia, y dos lanchas de vapor armadas con pequeños cañones de tiro rápido.

Esta fuerza, aunque parezca insignificante, era suficiente, en ausencia de una fuerza naval griega, para dominar la orilla griega del golfo. Por eso el Gobierno se decidió a forzar la entrada.

Una escuadra de la flota helénica esperaba fuera para prestar apoyo en caso de necesidad.

La longitud del peligroso canal es de 13 kilómetros, y la orilla turca está literalmente cubierta con fortines, algunos completamente nuevos y armados con artillería de gran calibre.

El momento culminante del «raid» fué delante de Prevesa, donde los cañoneros tuvieron que pasar debajo de los cañones de las baterías turcas, a una distancia que no llegaba a 300 metros.

Se podía divisar fácilmente a los turcos trabajando en sus trincheras. Habían encendido grandes hogueras y al resplandor de ellas se atribuye el hecho de que los buques pasaran inadvertidos. De ser descubiertos, la destrucción habría sido segura y fácil.

Los turcos derrotados

Huyen a la desbandada. PARIS. (9,30, n.) Se acaba de recibir un telegrama de Cetigna confirmando que los turcos han sufrido una espantosa derrota.

Otro despacho dice que en Telava han sido también derrotadas las tropas turcas.

El ataque fué tan violento que los turcos arrojaron las armas y huyeron a la desbandada, ante el ímpetu del enemigo.

En Plawa, las fuerzas mandadas directamente por uno de los generales, quedaron completamente destruidas.

Añaden que el campo de batalla ofrece horrible aspecto, viéndose por todas partes cadáveres mutilados, heridos que agonizan, heridos, cureñas y pertrechos.

Mañana, según dicen de Sofía, se espera un gran combate en las inmediaciones de Andrinópolis.

Como los turcos han fortificado toda aquella parte y los ejércitos serbio y búlgaro marchan en dirección a las posiciones turcas, se esperan con gran ansiedad noticias del encuentro.

El ejército turco se concentra en Tarnov. Las noticias de la derrota turca que, como se ve, ha ocurrido, casi simultáneamente, en tres puntos distintos, ha causado gran impresión.

Un nuevo despacho de Cetigna dice, a última hora, que el número de muertos y heridos que recoge la Cruz Roja es incalculable.

Añaden que los turcos, poseídos de gran pánico, se desorganizaron por completo, sin obedecer la voz de los jefes.

La derrota fué completa. PARIS. Recíbense telegramas de Viena con detalles interesantes de la derrota que han sufrido los turcos en Plawa.

Mandaba a los turcos el general Riza bey. Fueron atacados violentamente por el enemigo en número inferior.

Comenzó el combate por la izquierda. La artillería jugó en los primeros momentos un papel importantísimo.

Durante largo rato los turcos se sostuvieron con relativa firmeza.

Una carga de Caballería, dada con ímpetu inenarrable, determinó la desbandada de los turcos, verdadero salvase quien pueda.

Se sabe que tuvieron los turcos gran número de muertos y heridos, cuyo número no precisan los despachos.

Otros muchos cayeron prisioneros. El número de éstos últimos se hace ascender a trescientos.

Los que pudieron salvarse se retiraron hacia Rakova y D'itreck.

El avance de los serbios. PARIS. El avance de los serbios hacia Andrinópolis ha dado lugar a sangrientos combates en la primera línea.

Se esperan con ansiedad noticias de los mismos, sospechándose que esos primeros contingentes del ejército serbio se retirarán por ahora.

El contingente más numeroso llegará muy en breve frente a Andrinópolis, y entonces se espera que ocurrirá un choque mucho más importante.

Los griegos en Turquía. CONSTANTINOPLA. El Gobierno turco no ha adoptado aún ninguna medida contra los griegos residentes en el Imperio.

Estos suman 200.000. Sólo ha hecho lo que ya es sabido: confiscar los barcos que se hallaban anclados en puertos turcos.

El bloqueo de Varna. CONSTANTINOPLA. Continúa el bloqueo del puerto de Varna y su bombardeo por los buques turcos.

La escuadra griega. ATENAS. Continúa la escuadra griega en el mar Egeo haciendo demostraciones a algunas de las islas.

Seis de desecho de tiente y cerrado de don Manuel Lozano, de Valdelinares, para Algabeño II, Llavero y el pequeño Alé, que tanto cartel se hizo el domingo pasado.

PRIMERO

«Mayoral», colorao, ojo de perdiz, núm. 26, muy astorlado del derecho.

De salida toma dos de reflón, y a continuación una vara, saliéndose muy deprisa y solito de la suerte. El toro no muestra tanto así de bravura (señalando la primera falange del dedo.)

Algabeño por dos veces intenta darle unas verónicas; pero el toro sólo piensa en correr. Luego ya le fija con unos capotazos para hacerle bajar la cabeza.

El toro es condenado al fuego, pues ni accionando quiere ver los caballos.

Ahijao empieza el segundo tercio con un buen par de las calientes, metiendo bien los brazos. Después transcurre un quinquenio, como diría Maura, para que Redondillo ponga medio par, que claro es que ya no arde; luego otro que se cae del Ahijao, y después concluye éste, después de tirar la montera, con un buen par al hilo de las tablas y metiéndose de verdad.

Algabeño, solo y en medio del redondel, hace una faena de muleta casi toda con la mano derecha y en la que se hace con el buey a fuerza de consentirle con el físico, lia y deja un pinchazo en lo alto.

Después, tras unos pases, deja una estocada baja y atravesada que produce la muerte con vómito.

Algunos pitos.

SEGUNDO

«Barquillero», chorreao en verdugo y pequeño. Llavero intenta quebrarlo de rodillas y sale por los aires, levantándose ileso de milagro. Luego torea bien por verónicas; el torito toma cuatro varas, haciendo un buen quite el chico de las llaves.

Dos pares pone Aguilita, uno de ellos caído, lo mismo que el que coloca Pelucho en segundo lugar.

Sale Llavero a matar y hace una faena muy parada, arrojándose en uno de los pases y tocándole el testuz al toro; después, y sin estar el toro en suerte, cita a recibir y da un pinchazo bajo; luego tiene que intervenir el capote de Aguilita para quitarle el toro, porque Llavero siempre está en el primer tiempo de entrar a matar; después vuelve a querer recibir y le da un trastazo, teniendo que salir por la cara y volviendo la idem para pinchar también en los bajos.

Después intenta descabellar cuatro veces; luego otra quinta vez por un procedimiento nuevo, que es por un costado; después con la puntilla por detrás, y a tiempo de recibir el primer aviso cae el toro.

TERCERO

«Cristalino», colorao, ojo de perdiz, número 13, para más señas de los supersticiosos. Alé quiebra de rodillas aguantando mecha y dando cuatro verónicas, parando más que un tren de mercancías. El público le aplaude y corea con ¡olé! la faena de Alé.

El Sordo cambia de terreno al toro corriendo por derecho y pegándose a los cuernos del toro como una lapa, no llevándosele porque la Divina Providencia actúa, y vuelve a hacer su aparición haciéndole un quite a Llavero.

El toro ha tomado cuatro varas equitativamente repartidas a todo lo largo de su cuerpo.

Alé toma los palos, y citando en dos palmos de terreno, quiebra un par, que resulta abierto.

Pablo Baos prende otro aplaudible, de dentro a fuera, cerrando el tercio el Húsar.

Alé hace una faena muy movidita. Solamente pára en algún pase; pero en cuanto el toro se le pone a tono, entra por uvas, a toma y daca, agarrando una estocada un poco caída, de la que el toro muere, y saca el traje hecho migas.

El Chico de Bilbao oye palmas y da la vuelta al ruedo.

CUARTO

«Castañuelo», retinto. A la salida se lanza un espontáneo y da cuatro pases de muleta muy ceñidos.

Algabeño torea más de lo necesario, moviendo las bases con ligereza, y dando una larga cambiada Alé, que se ha puesto una chaquetilla de dril.

El de Valdelinares ni por curiosidad se acerca una vez a los caballos, y el presidente lo foguea, claro está, sin remordimiento ninguno de conciencia.

Redondilla prende un par calentito. Ahijao otro, que se cae; sigue con medio; continúa con otro, que tampoco prende; el primero vuelve a entrar, y tampoco clava; y así transcurre media hora entrando sin clavar y gastando banderillas por docenas.

Por fin, cierra el tercio el Ahijao con un par, del que se cae medio.

Sale Algabeño a matar al toro, que ya sabe latin de tanto entrar y salir los banderilleros. El de la Algaba está valiente, y al quinto pase se cae al suelo, haciéndole un quite de P y W el Ahijao cuando el toro iba a meter la cabeza estando el matador en el suelo.

Luego viene una segunda parte, en la que Algabeño oye muchas palmas, manejando la muleta y dejando al toro más suave que un guante. Da un pinchazo entrando de largo, y tras unos pases superiores, da un pinchazo en todo lo alto, y luego una estocada un poco caída, de la que el toro cae.

Muchas y merecidas palmas, porque ha estado muy valiente y muy bien.

QUINTO

«Remendao», colorao y de cuerna apretado, y la reseña del toro se ha acabado. El Llavero trata de parar al buey con unos capotazos, pero no le importa el torero y sigue su viaje.

Con una vara es condenado al fuego vil. Si que se ha hecho cartel el ganadero con esta corrida de bueyes?

Ostioncito le para con cuatro verónicas ceñidas, terminando algo apurado. El toro demuestra tener más poder que bravura, aceptando sólo cuatro puyas.

Ostioncito, previos algunos juguetes con el toro, clava un par en todo lo alto, y se aplaude mucho.

Chico del Matadero prende otro aceptable, y Blanco un delantero. Ostioncito da el primer pase con la izquierda, sigue muleteando con la misma mano, perdiendo el trazo rojo.

Signen pases de poca eficacia, y después pincha dos veces en hueso, saliendo en una por el suelo.

Otro pinchazo pescuero. Otro inofensivo. Otros tres, y sale prendido, quedándose encogido en el suelo, pasando a la enfermería.

Luis Freg coge los trastos y sale también por los suelos, aunque sin consecuencias. Termina con una estocada buena.

Dicen de la enfermería que Ostioncito sólo tiene un palotazo en el vientre. Sexto.—«Gitano», cárdeno oscuro. Cuando sale este toro empieza a oscurecer. Cumple en varas, quedando para el arrastre dos caballos.

Socha es aplaudido en un puyazo. Los banderilleros quedan regularmente. Luis Freg encuentra al toro poco castigado. Hace una faena breve y larga una que basta.

MANZANILLA

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del quinto toro entró en esta enfermería el diestro José Molares (Ostioncito), con una contusión esternal, que le impide continuar la lidia.—Garcés Lama.

TOROS EN PROVINCIAS

EN MALAGA

MALAGA. (Domingo, tarde.) Con buena entrada se va a dar principio a la anunciada corrida, en la que las cuadrillas de Cocherito de Bilbao y Paco Madrid se las entenderán con seis toros de Antonio Guerra.

Preside la corrida don Ángel Lengo de Linos, acompañada de las señoritas de Vaquerias, López, Linos, Pau, Utrera y Villarejo.

Al hacerse el desfile el público aplaude. Primero.—«Jeron», cárdeno, grande, gordo y corto de peones.

Cochero es ovacionado en unas buenas verónicas. En el segundo tercio, Cocherito y Paco Madrid son ovacionados en varios quites.

El de Guerra toma cinco varas con codicia y poder, desmonta seis veces y mata tres caballos.

Limeño y Armillita ponen tres medios malos. El toro está quedado.

En una arrancada persigue a Alvaradito, saltando torero y toro la barrera, salvándose el torero por milagro.

Cochero empieza la faena con unos buenos pases ayudados con la derecha. Aprovechando, señala un pinchazo alto hondo.

Más pases y otro pinchazo. Después una estocada buena. Palmas.

Segundo.—«Coral», cárdeno, grandote, escurrecido, corto, con las defensas astilladas. La Plaza está como la de un pueblo en día de capea.

Nadie está en su sitio, por lo que el público grita y silba.

«Coral», blandiendo toma seis puyas, por cero caídas y cero caballos.

Alvaradito y Torerito colocan cuatro pares, dos de ellos resultan buenos.

Paco Madrid, que luce terno perla y oro, empieza la faena con un gran pase de pecho y otro rodilla en tierra.

Entrando bien, da un pinchazo. Después vuelve a entrar y deja un volapié colosal.

Ovación y oreja.

Tercero.—«Castaño», negro, pequeño, escurrecido y con buenas armas.

Toma tres varas, da tres caídas y no mata ningún caballo.

Armillita y Pulga ponen tres pares, siendo aplaudido el primero.

Cochero da pases de tirón, ayudado, para sacar de las tablas al bicho.

</

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
21 de octubre de 1862.

Apenas se ha borrado de la memoria la pérdida de la joven duquesa de Alba, y la sociedad de Madrid tiene ahora que deplorar otra tan sensible como aquella.

El viernes, á las dos de la tarde, falleció en París la señora doña Malvina Saavedra, marquesa del Villar, hija de los señores duques de Rivas.

El corresponsal de «El Telégrafo», de Barcelona, en Madrid, dice en una de las últimas correspondencias:

«El partido moderado trata de reorganizarse y se han llevado á cabo distintos trabajos con este fin, y hoy se continúan en esta mayor celo que nunca, para conseguir una fusión de todos los matices y colores dentro del credo de este partido. Los autores del pensamiento se las prometen muy felices. Yo tengo para mí que se engañan por completo, porque no hay fórmula posible de arreglo que contenga los deseos de los narvaístas á la par que las aspiraciones de los capitaneados por González Brabo. No hay reorganización posible, á no ser que una de las tendencias abraza á la otra, y, por el momento, tan lejos está Moyano de aceptar las doctrinas de González Brabo, como éste de hacer suyas las de Moyano. No hay que temer por este lado, en tanto que los santones del partido continúan viendo la política á través de los actos de sus propias personalidades.»

En cuanto al estado sanitario de Madrid, continúan las mismas dolencias, pero complicándose algunas de ellas con el carácter catarral ó reumático, debido, sin duda, á lo variable del estado atmosférico y meteorológico.

Siguen las fiebres intermitentes, algunas de ellas perniciosas; las catarrales y gástricas, varias de las que tomaron la forma tifóidea; las erisipelas, el sarampión, las anginas tonsilares, los dolores nerviosos y reumáticos, las luxiones á la boca y á los ojos, y algunas erupciones forunculosas. También se han presentado hemorragias, catarros bronquiales y pulmonares, pleuresías, pulmonías y diferentes casos de toses nerviosas, particularmente en los niños.

Sabemos que un aplaudido escritor se ocupa en arreglar, para uno de nuestros primeros teatros, el drama que, con el título de «El brobado», se está representando en la actualidad en París con tanto éxito.

PARA HOY

Calendario y santoral

Lunes 21 de octubre de 1912.

Sale el Sol á las 6,32.
Se pone el Sol á las 17,28.
Sale la Luna á las 9,38.
Se pone la Luna á las 12,48.

SANTORAL.—San Hilarión, abad; Santos Víctor y Malco, Santos Asterico, Zotico y Jayo, mártires, y Santos Ursula y Colombiana, vírgenes y mártires, y Ciliana, viuda.

SANTA URSULA Y SUS COMPAÑERAS, vírgenes y mártires.

Nació Santa Ursula hacia el año 362, en la Gran Bretaña. Fué hija de Dionet, Rey de Cornualles, y de Daría, Princesa en nada inferior á su marido, ni en la nobleza de la sangre, ni en el ejercicio de la virtud, en que cobraba todo el verdadero mérito. Siendo los padres tan virtuosos, desde luego reconocieron por una de sus más esenciales obligaciones la cristiana educación de su hija, creyendo el cuidado con que se dedicaron á desempeñarla, á vista de las bellas prendas que, casi desde la cuna, comenzaron á desarrollar en la tiernecita Princesa. Tenía hermosura tan peregrina, que en la edad de doce años era ya celebrada Ursula por una de las más hermosas Princesas de toda la Europa. A todas estas brillantes cualidades añadía nuevo esplendor y nuevo lustre su sobresaliente virtud. Siendo Ursula de tan despejado entendimiento, necesariamente había de descubrir la vanidad de todos los bienes criados y la falsa brillantez de todas las grandezas del mundo. Por esto nunca fué de su gusto el fausto, ni la ostentación, ni la magnificencia, que nacían, digámoslo así, con las Princesas. Desde sus primeros años comprendió que en todos los estados debía ser la modestia el más bello ornamento de una doncella cristiana, y despreciando generosamente las más flojas esperanzas de su alto nacimiento, los más halagüeños atractivos de la Corte y los más delicados incensos del general aplauso, no bien conoció á Jesucristo, cuando detuvo con apasionado amor no tener nunca otro esposo.

Era general de las tropas del Emperador Graciano en la Gran Bretaña el tirano Máximo, por sobrenombre Flavio Magno Clemente, el cual se hizo proclamar Emperador el año de 382; pasó el mar y desembarcó con todo su ejército en las costas de aquella parte de las Galias que se llamaba Armórica, es decir, marítima, y se apoderó de toda ella. Uno de sus oficiales generales, llamado Conan, Príncipe bretón, y cristiano de profesión, se señaló tanto en aquella expedición por su valor y por su conducta, que Máximo le hizo gobernador de la Armórica, la que poco después se llamó Menor Bretaña, cuando Conan la comenzó á mandar con el título de duque, que también se le confirió.

Estableció el duque su residencia en la ciudad de Nantes, y dejó en el país una gran parte de sus tropas, compuestas casi todas de bretones ó de ingleses, y como no estaba pasado, determinó buscar una mujer, en cuya elección tuvo poco en que detenerse, no ig-

norando las bellas prendas de que estaba Ursula dotada, su virtud y su rara hermosura. Envió una diputación al Rey de Cornualles pidiéndole á su hija la Princesa para esposa; y como casi todos los señores que le seguían, oficiales y soldados, estaban también solteros, encargó á los diputados que juntamente con la Princesa trajesen también de la isla todas las doncellas que pudiesen para casarlas con ellos.

Fueron recibido del Rey con honor, y como tenía bien conocido el mérito del duque, oyó con gusto la proposición que se le hizo de su parte, y prometió darle por esposa á la Princesa su hija; pero no le fué tan fácil lograr su consentimiento para esta alianza, aunque tan ventajosa, y aunque Conan era un Príncipe cristiano, dueño ya y Soberano de una de las provincias más dilatadas y más opulentas de las Galias. Eran diferentes los pensamientos de Ursula; porque educada en la virtud, y criada en un gran concepto, amor y estimación de la virginidad, oyó con disgusto la proposición, y no dió respuesta á ella. Amábalamente el Rey su padre; pero, sin embargo, pareciéndole que aquel matrimonio era muy ventajoso para ella y para él, determinó valerse de toda su autoridad para obligarla al consentimiento. En vano le representó lo mucho que la repugnaba aquel estado, y su deseo de no conocer otro esposo que al mismo Jesucristo; nada pudieron adelantar sus ruegos, ni sus razones, ni sus lágrimas. En fin, arrancóla su consentimiento la rendida sumisión que profesaba á sus padres; pero reservándose la libertad de apelar á las órdenes del mismo Dios.

Íbanse acelerando mientras tanto los preparativos para el embarco de la Princesa, y de todas partes se había juntado gran número de doncellas, las más, señoras de distinción, que debían acompañar á Ursula, yendo destinadas para esposas de los oficiales bretones. Cuando todo estuvo prevenido para el embarco, pasaron á Londres Ursula y sus compañeras. Púsose, en fin, el viento favorable para hacer en breve tiempo el tránsito de Inglaterra á la Menor Bretaña, y se embarcó toda aquella numerosa comitiva de santas vírgenes; pero Ursula jamás perdía de vista la estrella que la guiaba y, aunque los vientos eran muy favorables para arribar en pocas horas á las costas que buscaban, siempre conservó la esperanza de ver cumplidos sus fervorosos deseos. Con efecto, apenas perdieron de vista las de Inglaterra, cuando se levantó una furiosa tormenta, que llenó de terror á toda la escuadra, amenazándola con un finesto naufragio.

Sosegó á todas sus compañeras, y aun á todo el equipaje, la intrépida seguridad de nuestra Santa; pero enfureciéndose los vientos, cada instante más y más, y cediendo, en fin, los buques á las tempestades, toda la escuadra fué arrojada hacia los mares del Norte, sobre las costas de la Galia Bélgica. Arribóse Ursula con su ilustre tropa en el puerto de Tiel, hacia la embocadura del Rhin, en el país que se llama hoy el ducado de Gueldres, y se asegura que, desde aquí, siguiendo la corriente del mismo Rhin, navegó hasta Colonia, teatro del glorioso triunfo que el cielo las tenía prevenido.

Noticioso el Emperador Graciano del levantamiento del tirano Máximo, é informado de su desembarco en las costas de las Galias, hallándose sin suficiente número de tropas para hacerle resistencia, llamó en su socorro á los hunnos, nación bárbara de la antigua Sarmacia, que habiendo salido de los confines de su país, se había derramado por toda la Germania, ocupando á lo largo las márgenes del Rhin, y extendiéndose hasta la Galia Bélgica. Eran, naturalmente, crueles y feroces, y añadiéndose á esto las supersticiones paganas, de que todos hacían profesión, llevaban la desolación por todos los países donde ponían el pie. Mandaba á estos bárbaros su general Ganno, que tenía entonces la campaña por el Emperador Graciano contra el tirano Máximo, y luego que descubrieron navíos bretones, enemigos del Emperador, los atacaron y se apoderaron de ellos fácilmente por el corto número de soldados que los venían escoltando. No cabe en la expresión lo sorprendidos que quedaron al ver que toda aquella flota sólo venía cargada de doncellas cristianas, destinadas para ser esposas de los oficiales y de los soldados bretones, sus enemigos, y que era la principal de todas una Princesa, futura esposa del duque Conan, generalísimo del ejército de Máximo.

Quiso el general del ejército ver á Ursula, cuya peregrina hermosura le habían alabado mucho, y quedó tan ciegamente prendado de ella, que no perdonó á diligencia ni á medio para rendirla, para intimidarla y para vencerla. Pero la santa le habló con tan cristiana constancia, con tanta resolución y con tanta majestad, que cambiada en furor la brutal pasión de aquellos bárbaros, se arrojaron con espada en mano á todas aquellas vírgenes. A unas les atravesaron con el acero, á otras con las flechas, y á todas las degollaron, pasando todas á aumentar la corte del Cordeiro celestial, llevando en las manos la duplicada palma del martirio y de la virginidad. Sucedió este glorioso triunfo el día 21 de octubre del año de 383; celebrando desde entonces la Santa Iglesia con grande solemnidad la ilustre memoria de Santa Ursula y sus compañeras, vírgenes y mártires. Fueron sepultadas sus cuerpos en el territorio de Colonia, de donde se esparcieron después sus santas reliquias por toda la cristiandad. Con él se fundó en la Iglesia una célebre Congregación de religiosas, compuesta de doncellas y de viudas, que siguen la regla de San Agustín, bajo el nombre y la protección de Santa Ursula, y por eso se llaman Ursulinas.

La muñeca Parísien

Fernando VI, 12.—Mayor, 55.

Vestidos de señora, hechura sastré, desde 30 pesetas.

CASA REAL



S. M. el Rey pasó ayer el día cazando en el Pardo, acompañado de los Infantes D. Carlos y D. Alfonso.

El Presidente del Consejo de ministros despachó con S. M., á quien dió cuenta del alcance político de la última sesión del Congreso.

El Sr. Canalejas salió de Palacio á pie entre mucho público que esperaba ver salir á S. M. la Reina de paseo.

Momentos después apareció en la Puerta del Príncipe la augusta señora, acompañada de S. A. el Príncipe de Asturias, que vestía pantalón azul oscuro y blusa blanca á la marinera, con brazal de luto.

Reina y Príncipe siguieron á pie por la rampa de Caballerías hasta la Casa de Campo, donde dieron un largo paseo.

Los Príncipes de Baviera, á lo que se dice, marcharán á Munich á últimos del presente mes ó en los primeros días de noviembre.

Ayer hizo su primera guardia de dama particular con S. M. la Reina doña María Cristina la señora condesa de Mirasol.

Su Alteza el Infante D. Fernando ha estado en Palacio con su primogénito á ver á la Reina doña María Cristina.

El Infante sigue la tradición de S. A. la Infanta doña María Teresa de que alguno de sus hijos visite todos los días á su egregia abuela.

Tapices para salones

de los llamados de nudo, lo más suntuoso y de duración eterna, confeccionados á mano, se encuentran, bien hechos ó á la medida en los grandes almacenes de alfombras, estereras y linoleums de Esparteros, 3; y Carmen, 20 al 24.

Hablando con Canalejas

Al recibimos ayer mañana el Presidente del Consejo, nos hizo las siguientes é interesantes manifestaciones:

«Respondiendo á distintos móviles, varios periódicos suponen que el Gobierno ha contrahido con sus actos, sus palabras, y olvidado compromisos que contrajo con ciertos elementos ferroviarios, si no directamente, por mediación de personas respetables.

Dejemos á un lado—agregó el Sr. Canalejas—la discusión de si manifestaciones escuchadas por un diputado y transmitidas por escrito al Comité Central constituyen ó no pacto, y váyamos á lo fundamental.

Quien se haya tomado la molestia de leer el proyecto de ley, verá que, al tratarse de la formación del estatuto ó reglamento del personal, al que el Estado dará las garantías de su aprobación, se habla de todos los asuntos especificados en la carta que sirve de base para ciertas censuras.

Ni el Sr. Villanueva ni el Presidente del Consejo nunca se comprometieron, ni podían seriamente comprometerse, á fijar un número de horas como jornada máxima, ni un número de pesetas ó céntimos como jornal mínimo, ni un tanto por ciento referido á un número de años, como retiro; lo que el Gobierno dijo y mantiene es que la jornada máxima y el jornal mínimo y las garantías de inamovilidad condicionada, y el cálculo de los retiros, lo considera materia de regulación intervenida por el Gobierno, en la forma que determine el Parlamento, y á esa regulación en la forma que determine el Parlamento, responde la iniciativa del proyecto de ley que las Cámaras pueden aclarar, ampliar, detallar ó desaprobar.

¿Dónde, pues—decla el Sr. Canalejas,—está la inconsecuencia?

Están en la Cámara todos esos problemas, planteados por el Gobierno; tienen todos los representantes de la Nación el derecho de esclarecimiento, y si el método que se establece para llegar á soluciones en esos extremos no es bueno, se puede escoger otro.

Si el Gobierno—añadió—hubiera ido á las Cámaras no abordando esas cuestiones, entregándolas al arbitrio de las Compañías, hubiera faltado á convencimientos suyos, que por serlo no tuvo inconveniente ninguno en ratificar de palabra y por escrito, y luego en el proyecto de ley.

«Es que de mala fe, porque de buena es imposible, se quieren desnaturalizar las cosas y quitar autoridad al Gobierno en momentos difíciles, acaso por el deseo de asediarle ó perturbarle? Bien está; pero ninguna persona recta é imparcial podrá desconocer que los problemas que afectan al personal ferroviario están abandonados por el Gobierno y por el sometidos á las Cámaras en el primer día de sesión, como ofreció ó prometió ó pactó ó como se quiera decir.

Asimismo, el Gobierno, á todas cuantas personas le hablaron, ferroviarios ó no, dijo siempre (y á la buena fe de sus contradictores apela) que se proponía someter asimismo al Parlamento las debidas soluciones para impedir conflictos graves con ocasión de huelgas ferroviarias, y al indicársele si podría desistir de esos propósitos, contestó categóricamente y resueltamente que no. Por tanto, no pueden llamarse á sorpresa ni á engaño, ni los elementos ferroviarios ni nadie, sobre este extremo, pues ferroviarios, Compañías y cuantas entidades y personas se acercaron al Gobierno, saben que tuvo ese propósito, sometiéndose naturalmente á la enmienda y corrección que procede en los debates parlamentarios.

Por último—dijo—el Gobierno no ha abandonado ni un solo instante, sin perjuicio de las resoluciones que las Cámaras adopten,

otras gestiones, de muy buen grado aceptadas por las Compañías, deseos desde el primer día de favorecer á su personal; y como ayer declaró el Presidente del Consejo en el Congreso, tiene noticia el Gobierno de que en esta misma semana, el Consejo de Administración de una importante Compañía deliberará sobre propuesta de su director y de su Comisión ejecutiva, que responde á ofertas que la Compañía anticipó ya al Gobierno; pero sin autorizarle á hacerlas públicas.

De esas ofertas—añadió el Sr. Canalejas—tienen conocimiento, entre otras personas, los Sres. Cambó, Sedó y Calvet, y estos dos últimos llegan hoy á Madrid y conferenciarán con él.

En resumen, indicaba el Presidente del Consejo: si se tratara de la mejora de la situación de los empleados; si se trata de la reglamentación del contrato de trabajo; si se trata de medidas prudentes, para evitar huelgas, todo puede y debe quedar satisfactoriamente solucionado por las iniciativas del Gobierno, por la actitud de las Compañías y por las deliberaciones del Parlamento.

Si se trata de complot político; si se pretende exacerbar pasiones; si se quiere restar prestigio al principio de autoridad, sin mirar sus consecuencias, ¡qué le hemos de hacer! —exclamó el Sr. Canalejas— el Gobierno se defenderá con la razón, y si le fuese adverso el juicio de las Cámaras ó de la opinión adoptará las resoluciones que su deber le exija y que su convencimiento le imponga.»

CLASES PASIVAS

Nuevas pensiones.

Relación de las pensiones declaradas por este Consejo Supremo durante la primera quincena del mes de octubre de 1912, que, con arreglo al artículo adicional de la ley de 22 de julio de 1891, deben publicarse en la Gaceta de Madrid.

Doña María de la Asunción Díaz Pérez, 1.650 pesetas.

D. José Felipe Gálvez Dicenta, 625.

D. Antonio Ríos Beltrán, y hermana, 470.

Doña Juana Gorostegui Tellechea, 1.250.

Doña Atanasia Nagore y Ecay, 1.125.

Doña Elisa Gómez Gil, 625.

Doña Ana Lendinez Parra, 450.

Doña María del Carmen Pargada y Frutos, 470.

Doña Ofelia Rogado Carmona, y hermana, 1.250.

Doña María Prieto Alonso, 1.350.

Doña Josefa Pastrana y Pérez, 470.

Doña Ana Herráiz Villasana, 1.250.

Doña Carolina Clavijo Matut, 625.

Doña Emilia Galindo Rivas, 1.725.

Doña Antonia Ruiz Barroso, 1.375.

Doña Elvira Quiroga Yebes, 2.500.

Doña María Isabel de la Fuente Ocurro, y hermana, 400.

Doña María Teresa Villasante Lago, 1.650.

Doña Dolores Mellado Warleta, y hermanas, 1.050.

Doña Dolores de Tornos Zumel, 1.300.

La sopa más exquisita y nutritiva.

ROYAL SOUP

PIDASE EN ULTRAMARINOS

Clodoaldo Piñal

Anteayer falleció, víctima de rápida enfermedad, el fundador de nuestro querido colega Ejército y Armada, teniente coronel D. Clodoaldo Piñal.

La noticia del fallecimiento de tan distinguido escritor militar ha producido unánime sentimiento entre los numerosos amigos con que contaba entre el elemento militar y civil.

Merecía todas las consideraciones y afectos con que fué honrado en nuestra sociedad el Sr. Piñal, porque en todas sus campañas, tanto las militares como las políticas, destacaba en seguida el caballero su personalidad firme, recta y honrada, defendiendo con brío y entereza cuanto en bien de la Patria y en favor del Ejército le sugería su conciencia recta y su vasta cultura.

Como militar se distinguió en las campañas de África, y sobre el terreno del combate cobró afición á los estudios de ese Marruecos que hemos de civilizar.

Sus artículos y propagandas en asuntos marroquíes son de competencia indiscutible, y aparecieron siempre revestidos de toda autoridad.

Recto en el propósito, firme en la convicción y apasionado en la defensa de lo que él estimaba como justo y necesario, arriesgó la tranquilidad en más de una ocasión, y fué á la cárcel, á donde van á parar tantos escritores, como premios de campañas patrióticas, que si son tildadas de peligrosas, en ciertos momentos ganan, para los escritores que tienen la entereza de acometerlas, el aplauso unánime de la opinión pública.

Periodista militar brioso, que acometió á los grandes, á los que llevaban entorchados, estimando que en ellos es más estrecha la responsabilidad, hizo campañas brillantes en Ejército y Armada en bien de todos los servicios militares, y muchos organismos del Ejército recordarán su apoyo con gratitud.

Su afición al desenvolvimiento científico le impulsó á invertir sus bienes de fortuna en empresas industriales; pero los resultados no correspondieron á la iniciativa, al esfuerzo y al sacrificio del Sr. Piñal.

Era también un gran coleccionista de armas, por las que sentía verdadera pasión.

La última reclusión que sufrió en Prisiones Militares quebrantó mucho el ánimo del batallador escritor, y tal vez haya contribuido á acelerar el fin que deploramos de todo corazón.

Descansen en paz el caballeroso compañero y reciban su distinguida familia y la Redacción de Ejército y Armada el testimonio de nuestro pésame por la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

COSAS DE ESPAÑA

Reclamar lo justo es perder el tiempo

He aquí un nuevo y muy lamentable caso demostrativo de cómo las gasta la Administración pública española.

D. Ricardo Orjales Pita, hoy segundo comandante de la Armada, pertenecía á la dotación del crucero *Vizcaya*, con el empleo de tercero, en la época del desgraciado combate de Santiago de Cuba.

En el curso del mismo cayeron sobre la cubierta del crucero dos granadas que disparó el enemigo.

D. Ricardo Orjales, antes de que pudieran hacer explosión, arrojó las granadas, por la borda, al agua, salvando las vidas del comandante del buque, D. Antonio Eulate, y de varios tripulantes.

Por este hecho, cuya consignación hace innecesario puntualizar su alto mérito, desde luego comprendido en el Reglamento de la Cruz de San Fernando entre las acciones calificadas de heroicas en su punto 9, fué propuesto D. Ricardo Orjales para la Cruz de segunda clase por el almirante Cervera.

La propuesta la hizo el almirante por cablegrama desde las prisiones.

Al llegar el Sr. Orjales á la Península, repatriado, después de estar dos meses prisionero de los americanos, viendo que nada se resolvía sobre la propuesta, solicitó del capitán general del departamento del Ferrol que se formase juicio contradictorio para concederle dicha Cruz.

El auditor desestimó la instancia, por entender que la solicitud fué hecha fuera del plazo reglamentario, á pesar de que el solicitante exponía no haberlo hecho á su debido tiempo por haber estado dos meses prisionero.

Más tarde—19 de diciembre de 1899—fué dictada una real orden disponiendo que, por lo que respecta al personal de la escuadra que fué del Atlántico, quedara sin efecto la de 23 de septiembre anterior, que limitaba la tramitación de instancias hasta el 8 de octubre.

Excluyendo de plazo á los tripulantes de dicha escuadra para solicitar recompensas ó mejoras de éstas y premiar actos heroicos la real orden referida, y fundándose en ella, el Sr. Orjales volvió á solicitar, reclamando la formación del juicio contradictorio.

Las dos instancias, que constan en el Archivo de la Comandancia general del Ferrol, ni siquiera han sido contestadas.

¿Es esto justo? ¿Es equitativo? ¿Han sido hechas las leyes para no cumplirlas ó para dejar de cumplirlas cuando las ideas de equidad y de justicia lo demandan?

Tiene el Sr. Orjales, por lo menos, derecho perfecto á que se formule el juicio contradictorio, y se le niega buscando pretextos ó dando la llamada por respuesta.

Esta política del silencio, que es la política de la dejadez, del abandono, de la desconsideración, tan arraigada en nuestros Centros oficiales, desde el más alto al más chico, es fuente de las más censurables injusticias, puesto que toda razón queda sin oír, todo derecho sin reconocer y, como en este caso concreto, sin proclamar aquellos actos meritorios para los cuales la ley señaló un premio, que así puede servir de satisfacción para el héroe como de ejemplaridad para sus compatriotas.

Del actual ministro de Marina, espíritu abierto á toda demanda justa, nos permitimos esperar que, conocido este caso, habrá de apresurarse á dar las órdenes para que se haga justicia á ese condestable de la Armada, D. Ricardo Orjales Pita, que en lo más recio del combate naval de Santiago de Cuba, con un valor y una serenidad dignos de la mayor loa, lanzó al mar dos granadas enemigas, salvando de la muerte á quienes, como él, tuvieron el triste privilegio de sacrificarse por la Patria en una lucha, desgraciadamente, estéril.

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito Chantilly, se vende en Monterá, 12, LA INDIA.

Helados de Chantilly, *biscuit glacé* y cremas americanas, especialidad.

Leche absolutamente pura, sujeta á un análisis diario.

Establo y ganado propio.

Flanes, natillas, fiambres, té, licores y cervezas.

El atraco del Banco

Las diligencias instruidas por el juez de guardia sobre el audaz atraco del Banco de España han pasado al Juzgado del Congreso, que es á quien compete el asunto.

Hoy empezará este juzgado á trabajar en el sumario, y además de las declaraciones de la víctima y de algunos empleados del Banco, es posible que realice una inspección ocular en el lugar donde ocurrió el hecho.

La Policía está viendo la forma de orientarse, porque en realidad no hay modo de seguir una pista determinada.

Se cree que este robo atrevido es obra de alguna banda de ladrones, organizada como aquella que cometieron en Madrid los famosos robos de las joyerías de las calles del Barquillo y del Carmen.

ASI SE COMIENZA

Dos jóvenes industriales, los Sres. Brihuega y Fernández, á quienes por su reputación y competencia auguramos un brillante porvenir, no han querido inaugurar el almacén de material eléctrico que poseen en la calle del Carmen, 28, sin la Caja Registradora «Nacional», signo infalible de una escrupulosa administración.—Informes gratis: Preciados, 11.

ALCANCE POLITICO

La primera hora de la tarde de ayer conferencian con el Presidente del Consejo los Sres. Sedó, Calvet y Portela.

Como se recordará, estos señores tomaron parte muy activa en las negociaciones para acabar con la huelga de ferroviarios en Barcelona.

El Gobierno espera con interés el debate de hoy en el Congreso, en el cual intervendrá el Sr. Maurá, ignorándose los puntos de vista que mantendrá el jefe del partido conservador.

Noticias de buen origen recibidas en Madrid anuncian que el día 2 de diciembre se reunirá en el Vaticano el Consistorio para la imposición de capelos.

Con este motivo se habla de la marcha del actual nuncio de Su Santidad, monseñor Vico, concediéndose a su ausencia un carácter definitivo.

El Gobierno se verá obligado a llamar a los diputados.

Ya anteaer, al terminar de discutirse el presupuesto de Guerra en el Congreso, los republicanos pidieron votación nominal para la aprobación definitiva, sabiendo que no había número suficiente de diputados en la Cámara.

También se tendrá que llamar, para no perturbar la marcha del programa parlamentario, a muchos senadores para que no se interrumpa la labor legislativa, hoy pendiente de los dictámenes de presupuestos.

El representante de la Gran Bretaña en esta corte, en nota que ha dirigido al ministerio de Estado, y que éste ha transcrito al de la Gobernación, hace presente sus deseos de que al tratarse en periódicos y demás publicaciones de enfermedades del ganado de aquella nación, no se denominen como «peste (del ganado)», toda vez que esta epizootia (peste bovina) no es la que existe en Inglaterra, puesto que la única dolencia de que se hallan afectadas algunas reses es la glosopeda.

En el Congreso no ha habido gran animación hasta última hora.

Las conversaciones han versado sobre la jornada parlamentaria de hoy en el Congreso, es decir, sobre hipótesis.

Había quien se creía enterado del discurso que pronunciará el Sr. Maura, y no repataba en adelantar su esencia.

Pero en realidad, la mayoría convenía en que el Sr. Maura haría un discurso defendiendo su ley de Huelgas, y en el que no faltaban algunas de sus acerbadas frases.

Se ha hablado también en el Congreso del hecho de haber pasado ya al Senado el proyecto de Mancomunidades.

La Comisión de Presupuestos del Congreso permaneció ayer trabajando durante toda la tarde.

Ultimó el dictamen del presupuesto de Marina, y mañana quedará firmado.

Luego estudió el crédito para la terminación de la Casa de Correos de Madrid, nombrando para que lo estudien y hagan un proyecto de dictamen a los Sres. Espada, Pérez Oliva, Sagasta y Ortuño.

Por último, trató del presupuesto de liquidación, y al igual de lo hecho con el anterior asunto, fue nombrada una ponencia, que componen los Sres. Pérez Oliva, Zorita, Vincenti y Navarro Reverter (D. Juan).

Los murmuradores siguieron hablando de crisis, y anuncian para hoy un debate de gran trascendencia política.

Los intimos del Sr. Maura se relan de todos esos anuncios, y decían que D. Antonio, ni hará más de lo que debe hacer, ni menos.

Por momentos aumenta la expectación por oír al Sr. Maura.

Todo el mundo se hace esta pregunta: ¿Qué posición adoptará el jefe del partido conservador?

Su situación es bien difícil, por lo mismo que las circunstancias son especialísimas.

¿Condenará la ley en cuya discusión va a intervenir?

¿Adoptará postura idéntica a la en que se colocó con ocasión de la ley de Jurisdicciones?

¿Defenderá la licitud de la huelga, pero dejando a la responsabilidad del partido liberal el apreciar que pueda haber momento en que aquella no sea admisible?

Pocas horas quedan para despejar la incógnita.

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda, Carretas, 3. Catálogo gratis

TEATRO REAL

La primera semana de la próxima temporada en este teatro será muy interesante y de gran variedad.

He aquí el plan de los tres primeros días. El miércoles 13 de noviembre, como ya se ha anunciado, se celebrará la función inaugural. La ópera elegida es Aida, la hermosa obra de Verdi.

En ella harán su aparición la soprano Ester Mazzoleni, que ha sido muy festejada por el público de los teatros de Europa y América en que ha cantado, y Virginia Guerrini, aplaudida ya en otras temporadas por el público madrileño.

También debutarán con Aida el tenor español José Palet, el barítono Baretin y los bajos Luppi y Verdaguer.

Dirigirá la orquesta del teatro Real, por primera vez en esta ópera, el maestro Zucconi.

Jueves 14.—Estreno de Isabeau, libro de L. Illica, música del maestro Mascagni.

La nueva ópera del autor de Cavalleria Rusticana, estrenada en Buenos Aires y representada poco después con gran éxito en la Scala, de Milán, ha confirmado en estos y en otros teatros europeos y americanos, de modo ponderativo, la fama del maestro Mascagni.

La Empresa del Teatro Real presentará esta obra con el esplendor y el lujo que su interesante argumento requiere.

Todo el decorado es nuevo, debido al pincel magistral de Amalio Fernández, dato que completa su elogio. Los trajes son de la Casa Peris y la armería y accesorios de Tubilla. Se ha cuidado mucho de la propiedad escénica.

El ambiente medioeval de la ópera, cuyo argumento está basado en la hermosa leyenda de Lady Godiva, es interesantísimo y conmovedor.

Los principales intérpretes de Isabeau serán: Lucía Crestani—que ha hecho una creación de la protagonista—, Rosa Cesaretti, tenor Buroni y los barítonos Bonini y Patino.

Sábado 15.—Debut de Smirnoff con Mefistófeles. Este famoso tenor ruso ha alcanzado grandes triunfos cantando la conocida obra de Boito.

Margarita será la hermosa soprano María Moscica; Elena, Lucía Crestani. La parte de bajo será interpretada por Masini Pierali, cuyo valor artístico ha sido ya estimado por el público del Teatro Real.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

ATROPELLADO POR UN CARRO UN GUARDIA MUERTO

En la calle de Hermsilla fué atropellado por un carro, que guiaba Doroteo Rubio, el guardia de Policía Urbana Francisco Albañil Díaz, de setenta y cuatro años de edad, domiciliado en la calle de los Abades, núm. 30.

El infeliz anciano fué pisoteado por las mulas y una de las ruedas del carro le pasó por encima de una pierna.

Varios compañeros del herido le condujeron a la Casa de Socorro (sucursal) del distrito del Congreso.

El carretero fué detenido.

Los facultativos hicieron cuanto pudieron por salvar la vida del lesionado; pero las heridas sufridas eran de tal gravedad, que falleció a las pocas horas.

Uno de los testigos del suceso, guardia de Seguridad, declaró anoche que el carretero no tuvo culpa alguna, pues hizo cuanto pudo por evitarlo.

En vista que esta declaración coincidía con la del detenido y otros testigos, fué puesto en libertad Doroteo Rubio en las primeras horas de esta madrugada.

EL RHUM LA NEGRITA

es el mejor digestivo.

LOS FERROVIARIOS

NOTA IMPORTANTE

Los representantes de las Sociedades económicas de Barcelona que intervinieron en las gestiones para acabar la huelga ferroviaria en la red catalana han facilitado la siguiente interesante nota oficiosa de una conferencia que han tenido ayer con el señor Canalejas.

Dijo así la nota: «Los Sres. Sedó y Calvet, acompañados del Sr. Portela, visitaron hoy al Sr. Canalejas para tratar del pleito ferroviario y de la intervención que tuvieron en la solución de la huelga las Corporaciones económicas.

Recordaron los antecedentes y la actuación llevada a cabo, y que dió lugar a la solución de la huelga al presentarse las aspiraciones mínimas de los obreros, que coincidían en términos generales con los propósitos del Gobierno y de las Compañías en los puntos de importancia, relativos a aumento de sueldos, retiros y pensiones, y la inamovilidad condicionada, cuyos puntos serán resueltos, unos por los reglamentos de las Compañías, que se presentarán dentro de pocos días, y otros por las enmiendas que requieran los proyectos presentados, que si bien marcan la orientación del Gobierno, como base de discusión, éste admitirá aquellas reformas que afirmen la garantía de todos los intereses.

Se habló de regular por los mismos proyectos las jornadas máximas y días festivos, acerca de lo cual se muestra propicio el señor Presidente, haciéndose un estudio de la cuestión para adaptarla a la especial naturaleza del servicio.

Asimismo el Gobierno está dispuesto a que al aprobarse sea ya un hecho el conocimiento de aquellas ventajas mínimas que los obreros reportarán, pues no es su propósito, como se ha dicho por alguien, imposibilitar la huelga y no resolver lo que sea para los obreros ventajoso, sino, por el contrario, desear dar solución integral al asunto.

Cabe, pues, por enmiendas y por una labor de colaboración parlamentaria, llegar a soluciones armónicas que representen verdaderas garantías para los obreros y para el interés público de la nación.

Todo pesimismo resulta hoy infundado, y lo que se requiere es aquel estado de serenidad que en cuestión de tal monta se aconseja para desenvolver la obra en términos que, respetando todos los intereses, den satisfacción a aquellas aspiraciones mínimas de los obreros, base de la fórmula de confianza.

Asistió a la conferencia el presidente de la Comisión, Sr. Francos Rodríguez.

Creemos poder comunicar en breve datos concretos sobre los diferentes extremos de la solución.»

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril a todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fenix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

FOOT-BALL EL PARTIDO DE AYER

Ayer tarde se ha celebrado en el campo del Madrid F. C. un partido de foot-ball, en el cual han luchado los primeros equipos de esta Sociedad y la Gimnástica.

Los teams estaban formados de la siguiente manera: El del Madrid F. C.: Portero, Clavet; zagueros, Bernabeu e Irueta; medios, Manchimbarrena, Aranguren (E.) y Menéndez; delanteros, Saura, Juanorena, Bourbon, Comamala y Aranguren (S.).

El de la Sociedad Gimnástica Española: Delanteros, Kindelán (J.), Uribarre (A.), Espinosa, Uribarre y Gil; medios, Baonza, Kindelán y Sócrates; zagueros, Roca y Ribera; portero, Pola.

A las tres y media, el referee, que es Allen-de, hace la señal, y comienza el partido ante una concurrencia poco numerosa.

En el primer tiempo vemos un tanto comprometido, que libra muy bien el portero del Madrid, Sr. Clavet.

Pola también evita un goal a su equipo, y ambos son ovacionados.

Este tiempo termina sin que ningún equipo haya hecho goal.

La segunda parte resulta bastante sosa. Saura tira algunos choot formidables, y en un llo que hay frente a la portería de la Gimnástica, consigue apuntarse el Madrid el primer tanto, pues Roca estorba a Pola y Juanorena remata este goal.

La Gimnástica se crece, avanza rápidamente y vemos lo más bonito del partido, pues la última parte resulta muy animada.

Kindelán tira a «goal» dos veces formidablemente, y el «goal-keeper» Clavet los rechaza magistralmente.

La pelea sigue enconada, y en lo mejor de la lucha termina el partido, en el cual hemos visto que la gente está desentrenada, cosa que no es extraño, pues es el segundo partido de la temporada.

A. SANCHEZ DE LEON.

FRANCOISE.—Calle Recoletos, 10

CASA DE PRIMER ORDEN Sombreros y novedades para señoras.

UN ATROPELLO

Furor toreril.

Uno de los automóviles del Círculo de Bellas Artes atropelló anoche a un sujeto en la calle de Bailén, a pesar de los esfuerzos que para evitar el accidente hizo el chauffeur que le guiaba.

Al desembarcar en la referida calle, un hombre, al parecer embriagado, comenzó a ejecutar con una americana, delante del motor, todo género de lances de capa, igual que si toreara a un miura.

El chauffeur trató de hacer virar el coche en diversas direcciones para no arrollar a aquel improvisado torero de automóviles; pero como no pudo parar tan rápidamente como deseaba, cogió al capeador alcohólico, que recibió un varetazo de uno de los salvarríos del auto.

El cabo del regimiento de Infantería de León, núm. 38, Manuel Real, auxilió al lesionado, conduciéndole a la Casa de Socorro del Centro.

Los facultativos de guardia, Sres. Soutullo Méndez y Montenegro, le practicaron la primera cura.

Presentaba diversas contusiones y la probable fractura de una costilla.

Llámase el herido Manuel González, de cuarenta y un años de edad, natural de Motril, está domiciliado en la Ronda de Segovia, núm. 27, y es vendedor ambulante.

Fuó trasladado a su domicilio en grave estado.

MANUEL CANOSA

invita al público en general a que visite su Casa, Espoz y Mina, 2, y compare los precios de las baterías de cocina, heladoras y todo lo necesario en la cocina moderna, para conocerse de las ventajosas condiciones de los precios.

SUCESOS DEL DIA

Un escándalo.

Ayer mañana hubo gritos, carreras y sustos en la plaza de Antón Martín.

Dos señoras, de las que no tienen prisa en retirarse a sus casas, tuvieron un altercado en la esquina de la calle de Atocha, llamando la atención con sus palabras y actitudes de los escasos transeúntes que transitaban por dicho punto.

Al pronto, el espectáculo fué entretenido y gracioso para los circunstantes, que celebraban las frases mortificantes y picarescas que se dirigían las interlocutoras.

Pero, poco después, para dirimir la cuestión, terció en esto el amante de una de las que discutían, y para castigar los insultos, la empujó a palos con ella, causándole una porción de heridas y contusiones, que fueron calificadas de pronóstico grave por los médicos que la asistieron en la Casa de Socorro.

La lesionada se llama Visitación Ruiz Elvira.

Incendio. En Colmenar de Oreja se prendió fuego la casa que habita Tomasa Escamilla, de setenta y cinco años, quemándose dos cámaras ó graneros, con unas 1.500 pesetas de pérdidas.

El edificio se halla situado en la calle del Convento.

Se cree que el incendio se produjo por una imprudencia de la Tomasa, que bajó a la panera con una vela encendida.

Mujer terrible.

Comunica al Gobierno civil el comandante del puesto de la cabecera de la línea de las Ventas, que han sido puestos a disposición del Juzgado de Canillas Manuel Hurtado Dominguez, de treinta y seis años, de oficio ma-

tarife, con domicilio en la calle de Canillas, número 3, y a su convecina Vicenta Hernán Moreno, de treinta y tres años, que habita en el mismo domicilio que el anterior, que causaron erosiones en la cara a Eusebio San Martín, que vive en la carretera de Aragón, número 7.

La mujer fué la que tomó mayor parte en la lucha y agredió a Isidro San Martín con una piedra, produciéndole una herida de tres centímetros de extensión, que fué calificada de pronóstico reservado por el médico de Canillas, que le curó.

También dió un mordisco a Benito San Martín en un dedo de la mano, destrozándose.

Caída.

En la cochera de la calle de San Leonardo, núm. 6, se cayó desde lo alto de una escalera portátil, al ir a sacar la paja para los piosos, el cochero Magín Rodríguez García, de treinta y seis años, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Atropello.

Frente al teatro de Apolo, en la calle de Alcalá, fué atropellado por un coche de la Peña el niño de trece años Serapio Aguado, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito, pasando luego a su domicilio, Fuencarral, 40 y 42.

Sufrió una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

Amenazas de muerte.

Antonio Mora Martínez, de treinta y un años, hallábase anoche en la calle de la Torrecilla del Leal esperando la llegada de un carro de uvas para llevarlas a la plaza de la Cebada, cuando se encontró con dos sujetos, llamados José Caamaño é Inocencio Orgaz, con quienes, al parecer, tenía antiguos resentimientos.

Según manifestó en la Comisaría correspondiente, Caamaño le intentó agredir con un puñal de largas dimensiones y le amenazó de muerte.

La Policía detuvo anoche a Caamaño, quien negó rotundamente los hechos que se le imputan.

Mordeduras de perro.

La niña Eduvigis Peral Merino, de diez años, hallábase jugando con varias niñas en la calle de García de Paredes.

Un perro, propiedad de Manuel Humanes, vecino de dicha calle, la mordió en la región glútea, ocasionándole lesiones de pronóstico reservado.

Alfombra recuperada.

Por robar una alfombra, valorada en 2.000 pesetas, que vendió en el Rastro, donde ha sido encontrada, fué detenido un joven de veintidós años, llamado Rafael Calvet Saucó.

La alfombra pertenece a uno de los inquilinos de la casa núm. 13 de la calle de Miguel Servet, que la tenía guardada en una de las guardillas de la citada finca, cuya puerta abrió violentamente el ladrón.

Alcoholizado herido.

Ezequiel Llantal se cayó anoche en los desmontes de la Virgen del Puerto, causando lesiones de importancia.

Después de curado en la Casa de Socorro de Palacio (sucursal), fué trasladado a su domicilio, ronda de Segovia, 37.

SOMBREROS DE SEÑORA

La Casa Luque ha recibido un hermoso surtido en los últimos modelos. Creaciones de las principales Casas. Precios moderados. Exportación a provincias. Provedora efectiva de la Real Casa. Cuesta de Santo Domingo, 4 (próximo al teatro Real).

UNA PETICION

La mayoría de los periódicos, al dar cuenta de la elección del primero de los dramaturgos contemporáneos para ocupar un sillón en la Real Academia Española, anuncia que se prepara un homenaje al triunfador.

Nos parece de perlas; pero como es ridícula costumbre en esta tierra celebrarlo todo con un banquete, suplicamos a cuantos puedan influir algo en la organización del homenaje a Benavente que por esta vez se huya de la rutina y se haga algo a que puedan concurrir el mayor número posible de admiradores del glorioso escritor, cosa que sería imposible en un banquete, entre otras razones, porque para no ser del todo indigno del festejado, tendría que darse en el mejor restaurant de Madrid, y pagando el cubierto más caro que allí se sirviese, con lo cual sólo podrían concurrir los potentados ó abonados a la banquetomanía, quedando excluidos Muchos modestos admiradores de Benavente.

Agua de Cabreiroá

Recomendada para las ENFERMEDADES DEL INTESTINO.

TRES GUARDIAS LESIONADOS

Borrachera formidable

El carpintero Julio Lapuente Díez, de veintitrés años, estuvo ayer tarde en los Cuatro Caminos dedicado a beber hasta ponerse en tal estado de embriaguez, que cayó al suelo y quedó tan inmóvil como si estuviera muerto.

A levantarlo acudieron los guardias de Seguridad 1.241 y 37 y el de Policía Urbana número 401, que con grandes esfuerzos lograron ponerle en pie.

No bien lo habían conseguido, cuando el carpintero comenzó a golpearles con tal furia, que de la refriega resultaron los tres agentes de la autoridad con lesiones en diversas partes del cuerpo.

Auxiliados por varios compañeros y algunos transeúntes, consiguieron reducir a la obediencia al enfurecido borracho, que fué conducido a la Comisaría del distrito de Chamberí.

Los guardias fueron curados en la Casa de Socorro del referido distrito.

Publicaciones de actualidad

Testamentarias y abintestatos. Tomo nuevo que acaba de poner a la venta la Casa editorial Calleja en su acreditada BIBLIOTECA DE DERECHO VIGENTE. Encuadernado en tela, 1,50 pesetas.

CADENAS ORO de ley al peso. CELESTINO MARTINEZ, MONTERA, 21

NOTICIAS GENERALES

La Exposición de fotografía de Antonio Prats, anunciada para hoy 21, se celebrará el 24 del presente, de cinco a ocho de la tarde, en el salón de la Real Sociedad Fotográfica, Príncipe, 16, primero, pudiendo ser utilizadas las invitaciones repartidas para la misma.

Según El Siglo Médico, la enfermería restante en Madrid durante la semana última ha sido de la misma clase y de la propia intensidad que la padecida en la anterior. Es, por fortuna, relativamente escasa la morbilidad y abundan los estados catarrales y gripales, anginas inflamatorias benignas, ligeras bronquitis, algunas bronconeumonías y pleuresías. Los estados congestivos y los padecimientos reumáticos siguen presentándose con frecuencia y las neuralgias muestran alguna tenacidad. Los padecimientos del tubo digestivo se mantienen en el mismo estado.

En la infancia siguen las anginas diftericas, sarampión, varicela y desarreglos intestinales ocupando lo principal de la enfermería.

Al todo de ocasión-Fuencarral, 45.

Venta de máquinas de escribir, varias marcas, y de coser.

RIÑA SANGRIENTA

En el merendero del Gallo de la calle de Méndez Alvaro estuvieron ayer tarde merendando y rindiendo culto a Baco Basilio Hernández Urgel, de veintinueve años, jornalero; Salvador Colado Tamayo, de veinticuatro años, y Raimundo Sanz Allanaras, de treinta y cinco, carbonero, los tres vecinos de la citada calle.

Después de hallarse todos en estado alcohólico se pusieron a jugar a las cartas. Al poco rato empezaron a cuestionar y el dueño del establecimiento los echó a la calle.

Ya en ésta, frente al número 83, Colado, por apodo Mimuto, pidió un cigarro a Basilio, y éste, sin atender a más, sacó un cuchillo y dió cuatro cuchilladas a Colado en la parte izquierda del tórax y otra en la cara.

El agresor huyó y el herido fué trasladado a la Casa de Socorro sucursal del Hospital, donde fué curado de primera intención, ingresando más tarde en grave estado en el Hospital Provincial.

El agresor cenó tranquilamente en su casa y después se fué al teatro de Novedades, donde le detuvo la Policía, conduciéndole a la Casa de Canónigos.

Cura sordera, flujo de oídos, tisis laríngea y demás enfermedades de garganta, nariz y oídos, el reputado especialista D. Alfredo Gallego. En fetidez de aliento (ozena) su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. Patente primera, 175. Paseo de Recoletos, 31.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

El Sr. Figueroa Alcorta.

CORDOBA. (Domingo, noche.) Se encuentra en Córdoba el Sr. Figueroa Alcorta, acompañado de su familia.

Ha sido cumplimentado por las autoridades y distinguidas personalidades particulares.

Visitaron el Sr. Figueroa Alcorta y las personas de su familia la mezquita y monumentos notables y realizaron una excursión a la Sierra.

Los expedicionarios hicieron grandes elogios de nuestra capital.

Mañana marchan a Granada.

Del estribo a la vía.

En la estación de Valchillón arrolló el tren correo de Málaga al joven Antonio García Aguilar, vecino de Rute, que viajaba en el estribo sin billete.

Fuó preciso amputarle la pierna derecha. Festival brillante.

En el Círculo de la Amistad se ha celebrado un festival brillante, en el que ha tomado parte un orfeón, compuesto de jóvenes de la aristocracia.

Después se verificó un baile muy animado. Protestando del proyecto.

LOGROÑO. (Domingo, noche.) En el Centro Obrero, con lleno completo, se ha verificado el mitin de ferroviarios.

Se leyó la circular del Comité nacional interesando la protesta contra el proyecto de ley de los ferroviarios.

Fueron pronunciados discursos violentos contra el Gobierno y las Compañías, y pidiendo la cooperación del pueblo y de las Sociedades obreras.

Hablaron Ferrero y Aguado, ferroviarios; Miguel, presidente de la Federación local, y Bergaza, radical.

Se aprobaron las conclusiones que se elevarán al Gobierno pidiendo que sea retirado el proyecto y aprobadas las peticiones del Congreso de ferroviarios.

También acordaron los reunidos protestar de la actitud del Presidente del Consejo y del ministro de Fomento, y dirigirse a las minorías rogándoles que combatan los proyectos de ley.

La clausura de la Exposición. VALLADOLID. (Domingo, noche.) En el salón de fiestas del Ayuntamiento se ha verificado una solemne velada para clausurar la Exposición Regional de Bellas Artes.

El descanso dominical. BARCELONA. (Domingo, noche.) La Policía ha denunciado a 190 industriales por infracción de la ley del Descanso dominical.

El Sr. Miró. En el expreso ha marchado a Madrid el diputado nacionalista Sr. Miró.

El local estaba llenísimo y abundaba el elemento femenino. El Sr. Lerroux ha pronunciado un discurso gubernamental.

Encareció la necesidad de organizarse. Razonó las bases aprobadas, glosándolas con detenimiento.

Los jóvenes radicales protestan. BARCELONA. (Domingo, noche.) Los individuos de las Juventudes radicales están muy irritados por algunas frases del discurso del Sr. Lerroux.

Asamblea catalanista. TARRAGONA. (Domingo, noche.) Se ha celebrado la segunda sesión de la asamblea catalanista.

Leyóse después un mensaje de los catalanistas de América. Hicieron seguidamente uso de la palabra los Sres. Pinet y Armengol de Bida y otros oradores, siendo todos muy aplaudidos.

El diputado D. Francisco Maciá se adhirió a las conclusiones presentadas, y dice que Cataluña puede administrarse y gobernarse por sí misma, y que las mancomunidades no son más que el principio de lo que serán los catalanes.

D. Pedro Corominas cree que el acto de hoy es el pacto de los catalanes que quieren continuar siéndolo. «Se necesitan» agrega «deportes violentos para propagar las ideas catalanas, y no cantores y poetas.»

nización de la enseñanza, como medio para la verdadera propaganda catalana. Al aprobarse las conclusiones hubo manifestaciones de descontento, cantándose Los Segadores para sofocarlas, dominando el elemento radical.

Un mitin. VALLADOLID. (Domingo, noche.) Se ha celebrado el mitin ferroviario en el frontón Fiesta Alegre, al que concurrieron unos 3.000 asistentes.

En la presidencia veíanse los Sres. Anguiano, Barrio y otros miembros del Comité central, que llegaron esta mañana en el correo de Irún.

El concejal socialista valisoletano Sr. Cabello dijo que la huelga no ha sido política, sino societaria, y que por todos los medios se debe procurar que el proyecto de ferrocarrios presentado a las Cortes no prospere.

El Sr. Anguiano dice que la ley deben hacerla los mismos trabajadores. Explica el planteamiento de la huelga y dice que los ferroviarios desatienden los embustes del Gobierno y los insultos del Sr. Villanueva.

Termina su oración haciendo un llamamiento a todas las personas de espíritu liberal, a fin de que colaboren para que no se apruebe el proyecto presentado referente a los ferroviarios.

No ocurrieron incidentes durante el mitin ni en la manifestación que se organizó, encaminándose desde el frontón hasta el Gobierno civil, en donde se disolvió.

Partido de balompié. SAN SEBASTIAN. (Domingo, noche.) En el Campo de Ondarreta, y con numeroso público, se ha verificado un interesante partido de «foot-ball» entre los equipos del Sporting de Irún y de la Sociedad de San Sebastián.

Ganaron los donostiarros por un «goal», contra cero los de Irún.

El «Alfonso XII». GIJON. (Domingo, noche.) Ha zarpado el transatlántico Alfonso XII con rumbo a Cuba y Méjico. Lleva 500 pasajeros.

Robo sin grandes consecuencias. PARIS. Las oficinas de tranvías han sido asaltadas.

Los ladrones no han podido llevarse ni un solo franco. Se consolaron, hasta cierto punto, llevándose algunos objetos cuyo valor no supone gran cosa.

Desmintiendo una «interviú». ROMA. «Osservatore Romano» publica un artículo negando fundamento a las afirmaciones contenidas en una «interviú» publicada por un periódico de la mañana de Madrid, y que el corresponsal de éste dice haber celebrado con un alto prelado.

Esta «interviú» trata de un cambio en la política del Papa, y esta política, siendo la de la Iglesia, no puede cambiar.

El «Osservatore Romano» hace notar que en la «interviú» se habla «de fide» de comisarios franceses enviados a Roma y de diplomáticos portugueses acreditados cerca de la Santa Sede, personajes todos absolutamente desconocidos.

CULTOS PARA EL DÍA 21

Se gana el Jubileo de Carenta Horas en las Monjas de Santa Ana (calle de Torrijos), y habrá solemne función a Nuestra Señora del Remedio y Amparo a las diez, predicando un padre carmelita. Por la tarde, a las cuatro, sigue la novena a Santa Teresa.

En Jesús continúa la novena a su titular, siendo oradores en la misa, a las diez, don Manuel Belda, y por la tarde, a las cinco y media, D. Enrique Vázquez.

En San Ginés, ídem ídem, a Nuestra Señora de Valvanera, predicará D. Francisco Torres Riesco y D. Manuel López Anaya.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación (Espíritu Santo), ídem ídem, a su titular, y predicará sólo por la tarde, a las cinco y media, el padre Julián Rodrigo.

En el Cristo de la Salud, los cultos como todos los lunes, y se rezará el santo rosario a las siete, ocho, once y media y doce, y por la tarde a las siete.

La misa y oficio son de San Pedro Alcántara. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha en las Comendadoras y parroquia de San Antonio de la Florida.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY ESPAÑOL.—9, A secreto agravio secreta venganza y La Petra y la Juana ó la casa de Tocamerroque.

COMEDIA.—9,15, Mundo, mundillo. LARA.—6,30, La revolución desde abajo. 10,30, El año de Buridán (tres actos, doble).

APOLO.—7, El fresco de Goya.—9,15, La reina de los Dolores.—10,30, La cocina.—11,30, El fresco de Goya.

GRAN TEATRO.—7, Enseñanza libre.—10,15, Molinos de viento y Los Chimentí (sencillo).—11,45, Las hijas de Venus.

ESLAVA.—6, Princesitas del dólar. 10,30, Petit café. COMICO.—6,30 (doble), La Mary-Torne (dos actos).—10,45 (doble), El machacante (dos actos).

CERVANTES.—6,30 (vermouth), Las cosas de la vida (dos actos).—10,30 (doble), Los hijos del Sol naciente (cuatro actos).

NOVEDADES.—6, El Lobato.—7,15, La real hembra.—9, La bomba del Retiro.—10,15, Cosas de la calle.—11,30, El golfo de Guinea.

MARTIN.—6,30, La vara de alcalde.—10,30, Bazar Español.—11,45, Los luchadores.

IMPERIAL.—4,30, Películas.—5,30, Fresa de Aranjuez.—6,30, Los bombones (reprise, especial).—8,15, Películas.—9,15, La cuerda floja.—10,15, Genio y figura... (reprise, especial).

LATINA.—6, El triunfo de Gedeón.—7,30, La mazorca roja.—9, La carne flaca.—10,15, La revoltosa.—11,30, El triunfo de Gedeón.

trenos. Los jueves y domingos matinales infantiles con regalos de juguetes.

PRINCIPE ALFONSO.—Ideal cinema.—Sección continúa. De 4 1/2 a 12 1/2, nuevos programas a diario. Lunes por la tarde, gran moda. Jueves y domingos, matiné infantil con regalos.—Éxitos: «Los azules de la vida», «La desterrada» y «El vínculo».

SALON REGIO.—Cinema, teatro, maravillosas escenas animadas. Jueves y domingos, matines con regalos.—Los viernes por la tarde, moda.—Sección continúa de 5 a 12.—Grandioso éxito de «El Poquita Cosa», de la célebre novela de Daudet.

CINEMA X.—Sección continúa de cinematógrafo de 5 a 1.—Estrucos de «El Poquita Cosa», de 1.000 metros, y «Por culpa de otro», de 1.000 metros.

«El cobarde», «Sánchez se venga», «La canción de la felicidad» y otros muchos más. Cinema X es el cinematógrafo que más variedad da a su espectáculo.

AVISOS UTILES El agua de Vittel Grande Source es por excelencia el agua de mesa y de régimen de los Gotosos, Reumáticos, Artríticos.

Pedid Vittel Grande Source en botella y media en todos los hoteles y restaurantes.

Knorr SOPAS EN CUBITOS Un cubito da tres platos de sopa exquisita y fortificante. ¡Más de 30 sopas diferentes!

REPRESENTANTE PARA ESPAÑA: Gastón G. Rivals.—Barcelona.

SOMBRILLAS alta fantasía. M. de Diego, Pta. del Sol, 13.

Las Gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS con el remedio más eficaz contra ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD. Colores Pálidos, etc.

Todas Farmacias o Droguerías. Desconfiados de las Imitaciones.

Hay un sin fin de marcas de chanclos de goma; pero ninguna que dé el resultado de la marca «Boston (Bay State Rubber Co.)».

LA HIGIENICA Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

Vestir al desnudo

Ninguna Casa tan a propósito para tal objeto como el almacén de tejidos y géneros de punto

La Brasileña 100, FUENCARRAL, 100, que es, sin duda alguna, la que ofrece el más completo y variado surtido y con precios más económicos que ninguna otra para ejercer la caridad, según puede verse en algunos que insertamos a continuación: Sábanas de un anejo, a 1,60; almohadas hechas, 0,50; cortes colchón y jergón, 2,75; mantas algodón, 1; ídem de lana, 4; ídem para viaje, 4,50; tapabocas lana, 0,75; camisas señora, 1; pantalones señora, abrigo, 1,50; camisas señora, abrigo, 0,75; cubrecorsets punto, 0,50; mantones mucho abrigo, 3; faldas pañete franela, 2,50; ídem pañete, bajas franela, 2; ídem ídem ídem y percal, 1,25; blusas franela, 2; toquillas lana, 0,50; corte pañete vestido, 3; camisas franela caballero, 1,50; calzoncillos ídem ídem, 1,25; camisetas ídem, 1; chalecos Bayona, 1,75; pantalones pana, 3,50; pelizos mucho abrigo, 10 pesetas; calcetines caballero, docena, 3; vestidos franela niño, 1,25; abriguitos niño, 0,90; envolturas completas, 5; juegos cama bordados, 16,50 ptas. Tiene además la clientela la ventaja de encontrar en este ALMACEN todos los artículos marcados por metros con el precio fijo verdad. Proveedores de los talleres Reina Victoria y Santa Rita.

VENTA en subasta pública de los solares 13 y 15, calle Núñez de Balboa, por la Junta provincial de Beneficencia, el 26 del actual, a las once. En Amor de Dios, 6, véase pliego condiciones, de once a dos.

ALMIBARES de la Casa de Hueto é Hijos, de Vitoria, se venden en Madrid: J. Díez y Díez. BARQUILLO, 30.

AGUA de los CARMELITAS BOYER Contra las DIGESTIONES PENOSAS, CALAMBRES de ESTÓMAGO, JAQUECAS, tórnese después de la comida una cucharada en una taza de té. En tiempo de epidemia: DISENTERIA, CÓLERA. Depositarlos: Sres. BASCANS y G. SALINAS Calle Claris 111, BARCELONA.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

A LOS INDUSTRIALES DE ESPAÑA

Los grandes Mercados del Plata consumen anualmente del Extranjero productos por valor de 500 millones de pesos oro, y de España sólo 14.



EDIFICIO DEL BANCO

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA», establecido desde 1908 en Buenos Aires (calle Maipú, 73 al 87), compra y vende artículos de las industrias españolas; los acepta en consignación; se encarga de la entrega de los conocimientos cuando el comprador ofrece suficiente garantía; interviene para evitar que los reciban las personas cuya situación comercial haya cambiado durante la remesa de las mercaderías; evita se exageren las diferencias que tengan con las muestras los artículos a su llegada, y remesa inmediatamente los importes de las ventas, todo por módica comisión.

Y en general, este Banco realiza todo ASUNTO COMERCIAL, teniendo presente que esta Sociedad abarca toda clase de NEGOCIOS MERCANTILES, que atiende con la mayor ACTIVIDAD, HONRADEZ y ECONOMÍA.

El «BANCO BASKO-ASTURIANO DEL PLATA» invita a los industriales españoles a remitir, por vía de ensayo, pequeñas remesas de sus productos, en consignación, recomendándoles la mejor calidad, el más vistoso envase y la economía de precios.

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN CONSEJEROS: Sres. D. José A. Díaz, D. A. C. Escobar, D. Jesús Menéndez, D. Máximo Pérez y D. A. R. Cartavio.—SÍNDICOS: D. E. G. Campoamor, D. Francisco Sánchez y D. Antonio de Larraechea.—ADMINISTRADOR GENERAL: D. A. R. Cartavio.—SUB-ADMINISTRADOR: D. Leoncio de Maurolagoitia; y CONTADOR GENERAL, D. Ramón Soto.

BUNOS AIRES.—Calle Maipú, 73 al 87. Casilla de Correos, 619

DINERO 33 NOVEDADES MUNDIALES. Agencia para el extranjero. Se necesitan en Madrid y en todos los pueblos de España. Dirigirse a El Crédito General Español.—Barcelona.

Subasta de fincas en Aravaca. Se sacan a pública subasta dos fincas rústicas y una urbana, situadas en Aravaca, cuyo acto tendrá lugar el 21 del actual, a las diez de la mañana, en la Notaría de D. Manuel Jesús Horna, calle de Atocha, 22 al 24, donde están los títulos y pliegos de condiciones.

ORO Y PLATA. Alhajas Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Casa anualada alquilase. Oficina calefacción, baños, y regalo. Mendizabal, 37.

Automóviles HUMBER. Entrega inmediata Landulet, Limousine, Torpedo. CARBASSONE.— CALLE DE RECOLETOS, NUM. 15. NEGOCIO seguro administrado por sí mismo. MIL PESTAS rontan 50 al mes.—Informes gratis: La Cooperación, Carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 a 12 y 4 a 6. Casa la más antigua.

Barras doradas. Para tapices, escaleras y visillos; Alzaparras, Batería de cocina, Delanteras y juegos de chimeneas, Coleras, Estofas, Candelabros, Bureles franceses, Carraduras de seguridad, Herrajes finos para obras, Cajas para velas, Filtros, Toalleros, Esponjeras, Duchillería, Cubiertos metal blanco, Jarras, Cafeteras, Hornamientos de cofinas de arte. Ferrería Ornesa, Peñagros, 8 y Corredora, 34. J. A. S. Hefonagor.

YO CURO LA QUEBRADURA

sin ulterior uso de bragueros.

No importa cuán altamente recomendados sean varias clases de bragueros por sus conexiones...



Sr. D. P. G. MORALES. Entre los que han sido curados por el Método Rico están Sr. D. P. G. Morales, Aronal, 25, antrovelo, Madrid...

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'PARA LUTOS', 'Jergas magníficas', 'Jergas diáfonas', etc.

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tanto éxito en Francia ni en el extranjero como EL ESPECIFICO BEJEAN...

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS a los grandes Salones de Ventas. La Casa que vende más barato en Madrid.

CAMAS DORADAS FABRICACIÓN ESPECIAL. 10 más moderno, 10 más elegante, 10 más barato.

LAVADO Y PLANCHADO a máquina. Casa especial para instalaciones modernísimas.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes 'Mantelerías damasco, cajas lujo', 'Colechas piqué, gran tamaño', etc.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, o sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarras de pecho...

MOTORES DE GAS POBRE Y GASOGENOS

DE LA SOCIEDAD ANÓNIMA BÄCHTOLD Y CIA, STECKBORN (SUIZA)

Construcción esmeradísima, sencilla y sólida. Marcha silenciosa. El más alto rendimiento.

Representante general para España y Portugal: León Ornstein, Madrid.

Los buenos LEGITIMOS MOTORES "OTTO"

para gas pobre de atracaíta, carbón vegetal, para gas rico y para combustibles líquidos, como gasolina, etc.

LA RABASSADA (BARCELONA) Atracciones americanas. Water Chute, Scenical Railway, Alleya Bowling, Cake Walk, Casa Encantada...

Hotel restaurant. Abierto día y noche. Gabinetes particulares. Cocina de primera. Chef de París.

Orquesta de tziganes. Seleccionados conciertos todos los días de 12 a 4 tarde, de 5 a 7, de 8 a 12 noche en la Terraza y Salón comedor.

Medios de comunicación. 1.º TRANVIA DIRECTO desde cualquier punto de Barcelona a La Rabassada...

CASINO PARTICULAR.-RESTAURANT DE LUJO.-JUEGOS VARIOS.-Castillo de Fuegos Artificiales, Iluminación general de la montaña con luces de bengala.

EL BUEN GUSTO Camisería y ropa blanca, equipos, juegos de cama, géneros de punto inglés...

Los Luises.-Zorrilla, 4. Vendo los ricos géneros ingleses, desde 12 pesetas metro. Gabanes, chalecos, 10 pesetas.

ESTERAS A PRECIOS DE FABRICA. FELIPE III, 6. CAÑIZARES, 3. TABERNILAS, 3.

Casa de nueva construcción con tres fachadas y en disposición de alquilar. Angosta de los Hancebos, 2 y 4, al lado del Viaducto.

PLAZA DE TOROS. Los que desean interesarse en la construcción de una plaza en Aranda de Duero, capaz para siete mil almas...

ALMACEN DE TEJIDOS. Sevilla, 16. Mantas, mantones, franelas de lana y de algodón.

MARIN Lámparas para cementerios y capillas. Muchos modelos nuevos y fuertes. Precios fijos baratos.

ATENCION. Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y joyas, a precios como ninguna otra. Ana, Casa, Zaragoza, 4.

NO MAS PURGAS. Con los Suppositorios Victoria a la glicerina solidificada se destierra el estreñimiento.

PRESTAMOS. sobre alhajas y napeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, manufacturas, valores del Estado y Societades, fincas, automóviles, etc.

COCHES. Abonos y medios abonos salida y entrada teatro. Andrés Borrero, 19. Teléf. 747.

SEÑORAS. el velo de la casa y brazos de seda arde en 5 minutos con el Depilatorio del Haren, dejando el cutis fino, blanco y hermoso.

NOVIAS. Visitas los Almacenes de muebles de FURTOS, y encontraréis grandes novedades a precios económicos.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero...

ANUNCIOS. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero, se reciben en la Sociedad General de Anuncios de España...

La Correspondencia de España. OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS. SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS. Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8.

LINOLEUM. 24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29. AYUDANTES DE OBRAS PÚBLICAS. Preparación teórica-práctica y completa para ingreso en la Escuela.

ACEITE de HOGG. de HIGADO FRESCO de BACALAO, Natural y Medicinal. Es el más generalmente recetado por los Médicos de todo el Mundo.

SUBASTA OCASION. El 30 de los corrientes, y hora de las diez, se celebrará en la Noctaria del Sr. Domenech, Almirante, 2, subasta pública para la venta de un solar de 21.037 pies...

HOMBRES. aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumier...

"Mercure Auto-Oil,". Los mejores aceites y grasas para automóviles. REGUANT & C.º. Atocha, 27. MADRID.

GRANDES ALMACENES DEL LOUVRE. PARIS. TODO ELEGANTE Y MAS BARATO QUE EN OTRA PARTE. TEMPORADA DE INVIERNO. LOS Grandes Almacenes del LOUVRE de PARIS tienen el honor de informar a su clientela española...

COMPANIA COLONIAL. CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8. SUS CHOCOLATES SON LOS PREFERIDOS. BOMBONES Y NAPOLITANAS. Variado surtido en tés legítimos de la China.